

Vezetőigazgató:  
Bares Sándor

**MTI**

A szerkesztővel felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szeresítés.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-886.

**MTI BELFÖLDI HIREK**

1. kiadás  
B... kiadás 1951 február 20. 6 óra -- perc

Emelkedik a Mezőgazdasági Gépjavító Egyesülés nyíregyházi javító-  
műhelyeiben dolgozók teljesítménye a darabbérezés bevezetése óta

i Vid PG/Mt/Hné Mi Ie Nyiregyháza, február 20.

A Mezőgazdasági Gépjavító Egyesülés nyíregyházi  
javítóműhelyében a darabbérezés bevezetése óta a dolgozók az oddi-  
ginél sokkal jobb eredményeket érnek el.

A javítóműhely múlt heti átlagteljesítménye 129  
/százhuszonkilenc/ százalék volt. A terven felül három gékocsi  
kiszajátását végezték el. Lakatos László parasztfiatal csak két  
honapja került a vállalatához. Tassi Dezső üzemi párttitkár ezota  
napról-napra tanította, átadta neki munkamódszerét: Lakatos László  
a múlt héten 127 /százhuszonhét/ százalékot ért el.

Az üzemben már csak négy dolgozó nem teljesíti a  
normát, de már az ő teljesítményük sem marad sokkal a száz száza-  
lék alatt. Ebben nagy érdeme van Ősz András művezetőnek, aki szak-  
szerűen és gondosan irányítja a munkát, segíti a gyengébbeket és  
ugyanakkor személyes példát mutat, mert a termelésben is élönjár.  
/MTI/

-----  
Evelly országban 1,382.000 /egymillioháromszáznyolcvankétezer/ a  
kongresszusi versenyben 3,800.000 /hárommillioyolcszázazozor/ fo-  
rint értékű ujtás a Győri Pam: utszövő és Műbörgyárban

i Li/Mt/Hné KIM Kné Ie

A kongresszusi versenyben nagyszerű eredményeket ér-  
nek el a Győri Pam: utszövő és Műbörgyár dolgozói az ujtómozgalom ki-  
szélesítése során és a vállalat dolgozói az elmúlt évben 414 /négy-  
száztizennégy/ ujtást adtak be, ebből 172-öt /százhetvenkettőt/  
fogadott el az ujtási bizottság. Az elfogadott ujtások értéke évi  
1,382.000 /egymillioháromszáznyolcvankétezer/ forint.

A kongresszusi versenyben erősen fellendült az ujtó-  
mozgalom, különösen minőségi szempontból: januárban 45 /negyven-  
öt/ ujtást javaslat érkezett az ujtási megbizotthoz. Ebből 16  
/tizenhat/ javaslatot el is fogadtak már. Az elfogadott ujtások érté-  
ke 3,800.000 /hárommillioyolcszázazozor/ forint évente.

A legjelentősebb ujtást a Mendeloff-ujtóbrigád  
adta be. A brigád tagjai, Doroci István, Balázs Jánosné vegyészmér-  
nökök, Kósa Eva laboráns és Kovácsai Erzsébet adminisztrátor, a  
textilipari alapanyagokból előállított műbőr gyártására dolgozók  
ki új eljárást. Addig tűzveszélyes segédanyagok segítségével álli-  
tották elő a műbort. A műbörgyártáshoz szükséges nitrocollulozt  
külföldi oldószerekkel használták fel a műbörgyártáshoz. Így a  
műbörgyártás költséges is volt és tűzveszélyes is. /Folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. február 20.

6óra 05 perc

/Tavaly egész évben. . . folyt./ i Li/Mt/PE KIM Kné Ie

Az új eljárás lényege: nitrocelluloze helyett könnyebben beszerezhető műgyantát használnak és a külföldről beszerzett oldószereket is hazai anyagokkal helyettesítik.

Az új eljárással készült műbőr a laboratoriumi vizsgálatok szerint semmivel sem marad a drága segédanyagok felhasználásával készült műbőr mögött, ugyanakkor az új eljárással a Pamutszövő és Műbőrgyár a januárban benyújtott többi újítással együtt 3.800.000 /hárommillió-nyolcszázezer/ forint értékű megtakarítást ért el. /MTI/

- - - -

Több mint ötvenezeren nézték már meg az "Uj Kina" kiállítást

i D/PE FT Ks

A budapesti dolgozók körében igen nagy az érdeklődés az "Uj Kina" kiállítás iránt: a Szépművészeti Múzeum tizennyolc termét csaknem állandóan megtölti a látogatók tömege. A megnyitás óta eltelt egy hét alatt - ötvenháromezer látogató nézte meg a kiállítást.

A kiállítás látogatói kérdőíveken adnak számot arról, hogy milyen benyomást tett rájuk, milyen érzelmeket váltott ki belőlük a kiállítás gazdag és változatos anyaga. A kérdőívek egyes pontjaira adott válaszok arról tanuskodnak: a kiállítás igen nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar dolgozók közelebbről megismerjék a nagy kínai nép kulturáját, hősi küzdelmeit, mindennapi életét.

"Kináról alkotott eddigi véleményét a kiállítás niben egészítette ki?" - szól a kérdőív egyik pontja. - "Eddig is sokat olvastam Kináról - írja a kiállítás egyik látogatója - de csak most látom igazán, hogy mit jelent a kínai nép győzelme, hogy micsoda hatalmas erőforrás, buzdítás ez számunkra." - "Ez a kiállítás megerősített a béketábor erejében és győzelmes harcába vetett hitemben" - írja egyik másik látogató. "A látottak alapján az a meggyőződés alakult ki bennem, hogy - amint a kínai nép, - az egész világ minden elnyomott népe előbb-utóbb ki fogja vinni szabadságát" - írja egy harmadik.

A legtöbb látogató a kérdésekre adott válaszában arról számol be, hogy a legmélyebb és legmaradandóbb benyomást a kínai nép győzelmes harcait ábrázoló fényképek keltették benne.

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. február 20.

6 óra 10 perc

/Több mint ötvönezren. . . folyt./ i D/PE FT Ks

"Az a nép, amely ennyi áldozatot hozott a szabadságért - írja az egyik látogató - meg is fogja védeni kivívott szabadságát." - "A béketábor olyan országgal erősödött, amely ötezer év óta vágott a szabadságra és békére. S most szabadságát és békéjét meg is fogja védeni" - hangzik egy másik vélemény. - Az Októberi Forradalom volt az a szikra, amely lánggra lobbantotta a szabadság mécsesét; Kinában és a Kínai Kommunista Párt vezetése tette lehetővé a szabadságharc győzelmes befejezését" - összegezi az egyik látogató a kiállítás tanulságait.

Sok látogató tesz összehasonlítást a régi Kína és az új Kína művészete között: "Míg a régi Kinában a művészet a mandarinok, a császárok fényűzését szolgálta, az új Kína művészei megtalálták a helyes utat a néphez". - "A mi művészeink is sokat tanulhatnak Új Kína forradalmi művészetétől, különösen azt, hogyan kell közel hozni a művészetet a dolgozó néphez."

Az Új Kína kiállítás hatalmas tanulság valamennyi magyar dolgozó számára, - sokszáz kérdőív fejezi ki ezt a gondolatot, amit legtalálósabban a kiállítás egyik látogatója így foglalt össze: "A kiállítás nemcsak gyönyörködtet, de tanít is: hozzásegít ahhoz, hogy még jobb propagandistája, még keményebb harcosa legyenek a béke ügyének." /MTI/

- - - -

A termelészövetkezeti mozgalom fejlődését segítette elő Esztergomban a "Mélyszántás" előadása

i Vid PE Di Bn

A Dunántúli Népszínház február 15.-én adta elő Esztergomban Földes Mihály "Mélyszántás" című színművét. A nagysikerű előadásra a "Micsurin" tiszcs tagjaival együtt szép számban elmentek az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is.

A színmű alakjaiban sok dolgozó paraszt ismert magára és ismerte fel, hogy neki is a termelészövetkezeti csoportban a helye. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. február 20. 6 óra 15 perc

Irodalmi ankóton mutatják be kongresszusi műveiket a debreceni írók

i vid D1/Gnó/Mk Bn

A Magyar Írók Szövetsége debreceni csoportjának tagjai kongresszusi felajánlásaik teljesítésével Unnepük a Kongresszusi Hetet. A felajánlások, művek írásán kívül a fiatal irónemzedék nevelését, az írók szakmai továbbképzését és szovjet művek fordítását tűzték ki célul.

A fiatal munkás- és parasztszármazású irótehetségek szakmai megbeszéléseken sajátítják el a tapasztalt, idősebb írók segítségével az írómesterség műhelytitkait. Legutóbb két tehetséges fiatal költő: Takács Imre és Borsos József költeményeit bírálták meg. Az irodalmi vita után Borsos József "A bányász fia" című versét a helyi sajtóban nyilvánosság elé bocsátották.

A művek készítésére vonatkozó felajánlásokat már teljesítették a debreceni írók. Kiss Tamás legújabb versei a békeharóra lelkesítenek. Kardos Pál több szovjet verset fordított magyarra. Elkészült a Kongresszus tiszteletére Kapussy Erzsébet ifjusági regénye. Marjai Márton három felvonásos és egy felvonásos szindarabot írt az iskolai fegyelen megszilárdításáról. Dárkó Mátyás "Móricz Zsigmond és a munkásosztály" címmel tanulmányt írt. Komjáthy István "Zongó Hortobágy" címmel 1500 soros elbeszélő költeményben az új Hortobágyt énekelte meg.

A debreceni írók kongresszusi munkáinak egy részét az "Épitünk" című irodalmi folyóirat harmadik száma közli. Míg a Kongresszus előtt megrendezik azt az ankótot, amelyen kongresszusi alkotásaikat mutatják be a debreceni írók. /MTI/

---

A Győri Textil

Vid D/Jnó/Mk FT Bn

pártszervezete a népnevelői munka megjavítását tűzte ki egyik központi feladatául. Kongresszusi felajánlasként az üzemből külön népnevelő szobát létesítettek s a népnevelő csoportot úgy szervezték át, hogy mind a három műszak dolgozói közösen éljussanak a népnevelőkhöz. A népnevelők munkájának megjavítása ösztönözi az üzem termelési eredményeit: a Kongresszusra való készülődés óta már nyolc százalékkal emelkedett az üzem átlagtermelése.

Valamennyi győri üzem pártszervezete elhatározta, hogy a kongresszusi versenyben kitűnt ifjunokás DISZ-tagokat tagjelöltéknél veszik fel, így erősítik a Pártot. A győri fonodában eddig már 12 termelésben példátmutató ifjunokást vettek fel tagjelöltéknél. A Párt új ifjú harcossai között van például Csipke Julia, aki munkamódszerét megjavítva, hat oldalról nyolc oldalas fonásra térte át. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. február 20. 6 óra 20 perc

Épül a nagybáttonyi korszerű szénosztályozó

i BS/HK/PE TP Ni

A műszaki fejlesztési terv újabb vívmánya, a nagybáttonyi korszerű szénosztályozó a kongresszusi verseny munkalendületével gyors ütemben épül.

Az osztályozóhoz vezető kötélpályát építő dolgozók Pártunk Kongresszusa tiszteletére vállalták, hogy a kányási kötélpálya bekötését a leadóállomás felépítésével együtt február 28. helyett 15.-ig befejezik. Vállalásukat teljesítették.

Az építési dolgozók a Nagybáttonyi Szénbányák műszaki vezetőivel és a Bányabaruházi Vállalat műszaki vezetőivel karöltve dolgoznak a terv határidő előtti teljesítéséért, az osztályozó minél előbbi felépítéséért.

A nagybáttonyi szénosztályozó a kapcsolódó kötélpályák megépítése után öt-öt bányüzem szenét fogja osztályozni. Az öt-éves tervnek ez az újabb létesítmény öt régi rossz hatásfoku szénosztályozó működését szünteti meg. Jelentősen csökkenti a szén önköltségét az is, hogy a sok szenet fogyasztó kisvarut helyett az alacsony üzemköltséggel, kevés fenntartó és ellenőrző személyzettel működő kötélpálya szállítja majd a szenet az osztályozóba. Az új gépesített osztályozó jelentős mértékben megjavítja a délnógrádi szénmedencében termelt szén minőségét. /MTI/

- - - -

A ciklusos fejtés és az intéző-szolgalat meghonosításáról tárgyaltak az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesületben

i BS/Jné/PE TP Ni

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület rendezésében a tömegtermelés új módszereiről tartott előadást Kummer Ferenc bányamérnök, a Tervhivatal bányászati főosztály-vezetője.

Kummer Ferenc előadásában hangsúlyozta, hogy az elavult fejtési módszerek gátolják a széntermelés növelését. - Bányászatunk gépesítése új fejtési módszerek kikísérletezését és bevezetését teszi szükségessé - mondotta. - Ezeknek az új fejtési módszereknek olyanoknak kell lenniök, hogy biztosítsák a teljes gépesítés lehetőségét és a tömegtermelést. Fejtési módszerünk nagyrésze ezeknek a követelményeknek még nem felel meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. február 20.

6 óra 25 perc

/A ciklusos fejtés. . . folyt./ i BS/Jné/PE TP Ni

A gépesítés és a tömegtermelés feltételeit biztosítja a Szovjetunió tapasztalatai nyomán átvett ciklusos fejtési módszer és az intéző-szolgálat bevezetése.

A ciklusos fejtési módszer lényege, hogy a munkát huszon-négyórás ciklusos grafikonok alapján szervezik meg. Az első két műszakban dolgozó bányászok csak fejtenek és elszállítják a kitermelt szenet. A harmadik műszakban dolgozó bányászok előkészítik a másik két műszak munkáját. Elvégzik a szükséges szerelési, javítási munkákat.

Kummer Ferenc ezután az új fejtési mód előnyeit szemléltette a bemutatott grafikonokkal. A ciklusos fejtés egyenletessé teszi a termelést, mert megköveteli a munkahely jó, szabályszerű előkészítését, a gépek és a munkahely felszereléseinek lelkiismeretes ellenőrzését és karbantartását. Megteremtí az élenjáró fejtés a sztahanovista munkafeltételeket az egész csapat számára, mert a fejtés alapja az, hogy minden bányász határidőre teljesítse, telteljesítse normáját. A munkafolyamatok határidőre történő elvégzése biztosítja a széntermelés tervszerűségét és ezáltal a termelés állandó növekedését.

A tömegtermelés jelentős segítőtársa a központi ellenőrzés, amelyet az intézőszolgálattal oldanak meg. Az intéző állandó, közvetlen összeköttetésben áll minden egyes munkahellyel, értesül minden egyes csapat munkájáról, így állandóan tudja, hogy csökken, vagy pedig emelkedik-e a termelés és ennek megfelelően intézkedhetik az esetleges hiányok megszüntetéséről. Ez a központi ellenőrzés megszünteti a termelés hullámzását és gyorsan tud segítséget nyújtani a részvevőknek.

Több bányászomnál már a termelés emelkedése bizonyítottan be a ciklusos fejtés és az intéző-szolgálat előnyeit. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. február 20. 6 óra 30 perc

A komlói Kossuth-akna lendületesen tör előre a Kongresszusi Hét versenyében

Vid TP/PE Ni

A komlói Kossuth-aknán minden munkacsapat felajánlásának megfelelően termelt az első műszakban. Az 1-es csapat bányászai hat csille fejtésükkel szemben tizenegy csillét termeltek s így nyolcvanhárom százalékkal több szenet adtak népgazdaságunknak.

Ötszázhatvanhét csillés termelésével az első harmad az egész napi termelési előirányzat harmincöt százalékát teljesítette, bár a harmad első felében szállítási nehézségek is voltak.

A délelőtti szép eredményeken fellelkesülve a második harmad dolgozói a leszállás előtti ünnepi röpgyűlésen egyhangulag elfogadták az első harmad versenykihívását s Arvai István javaslatára megfogadták, hogy a héten - a Kongresszus tiszteletére - csapataiknál egyetlen műszakmulasztás sem lesz.

A délelőtti műszak során legjobban termeltek: Niedling Herman fejtési vájár, aki hat köbméter helyett 11.23 /Tizenegy egész huszonhárom/, Papp Imre elővájár, aki 3.5 /három és fél/ helyett 3.74 /Három egész hetvennégy/ köbmétert termelt. Détári Mihály szállító csillés százharminchárom százalékot ért el. Mindhárom jól kihasználta munkaidejüket minden percét s termelésükben fennakadás nem volt. /MTI/

- - - -

Csaknem félmillió példányban jelentek meg mezőgazdasági szakkönyvek 1950 utolsó negyedében

i PG/Jné/PE Mi Bn

A Mezőgazdasági Könyvkiadó 1950 utolsó három hónapjában egész sor új mezőgazdasági szakkönyvet adott ki. Az értékes művek között egyaránt akadnak nagyterjedelmű szovjet szakmunkák, magyar tudósok könyvei, kisebb terjedelmű, népszerű brosurák.

Három hónap alatt a kiadó hetvenkét művet juttatott el az olvasókhöz. A könyvek terjedelme összesen 5494 /ötezernégyezerkilencvennégy/ oldal volt.

A könyvek összesen 467.920 /Négy százhatvanhét ezerkilencszázhusz/, tehát csaknem félmillió példányban jelentek meg. /MTI/

- - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. február 20. 6 óra 35. perc

Pártkongresszus előtt - Az író és a Kossuth-díjas tudós elmondja, mit köszönhet a Pártnak

i BT-Bo/Mk FT Bn

Az egész dolgozó magyar nép, köztéri dolgozók és értelmiségiek soha nem látott lelkesedéssel készülnek Pártunk II. Kongresszusára. Erről beszél az író és a tudós.

Sándor Kálmán,

pártönkivüli író a következőképp nyilatkozott az MDP II. Kongresszusáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Kemény és nagyszerű időben élünk. A szocializmust építve, utban vagyunk a szükségszerűség világából a szabadság világába. Mi, írók álmodozhatunk arról, hogy az élet milyen szívdobogtatón szőp lesz, ha az egész világon győze majd a szocializmus. De Gorkij azt is kérdezi: "Ki fogja szőp tenni az életet, ha mi csak álmodunk róla?"

- Beérhetjük-e mi magyar írók a pusztá álmodozással?

- Nem. Álmodnunk kell a jövőről, hiszen ez a hivatásunk; de a harcban, a cselekvésben, a nép öntudatosításában is fokozott szerepet kell vállalnunk. Az írók öli meg magában az, aki ezt nem érti meg.

- Mint író, rendithetetlen híve vagyok a bőkének, a szabadságnak és az igaz emberiségnek; tudom, hogy mindezt csak a szocializmus, a kommunizmus világa biztosíthatja a mi számunkra. Harcolnom kell hát ezért, nem érhetem be az álmodozással.

- Az írónak leghívebb szövetségese az igazság. Művét sárrá silányítja az idő, ha vét az igazság ellen.

- A Magyar Dolgozók Pártja: az igazság, a valódi szabadság, az emberiség Pártja. A magyar nép már emberi életet él, a magyar író már szabadon álmodozhat a ragyogó jövőről - a Párt pillanatig sem szünetelő harcával és munkájával biztosítja ezt számunkra;

ebből a harcból, ebből a munkából kiharadhatnak-e a magyar írók? Megállhatja-e művük az igazság, az emberiség, a szabadság próbáját, ha nincs a kezükben a valóság biztos iránytűje: az életet mozgósító, szervező Párt élönjáró elmélete, a marxizmus-leninizmus?

A Magyar Dolgozók Pártja most II. Kongresszusát tartja. Épülő szocialista világunk nagy eseménye ez: beszámoló a közelmúlt győzelmeiről, készülődés a jövő harcaira. Mint magyar író egyónileg büdög vagyok, ha arra gondolok, hogy népi demokráciánk államának Szópirodalmi Kiadója "Szógyenfa" című regényemet múltónak tartotta arra, hogy ópen a Pártkongresszus idejére jelentesse meg.

/folyt.köv./

R.

M T B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. február 20. 6 óra 40 perc

/Pártkongresszus előtt folyt./ i D/Szl/Mk FT Bn

Zsiray Miklós dr.

Kossuth-díjas nyelvész-professzor ezeket mondta:

- A többi magyar dolgozóval együtt a tudomány munkásai is szívből fakadó igaz lelkesedéssel készülnek a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára. Mi tudósok rendkívül sokat köszönhetünk Pártunknak, amely nem csak a tudományos kutató munka nyugodt, zavartalan feltételeit teremtette meg számunkra, hanem a marxizmus-leninizmus tanításaival biztos iránytűt is adott kezünkbe. Ennek köszönhető, hogy hazánkban a tudományos élet valamennyi területe eddig soha nem tapasztalt virágzásnak indult. Számunkra, a nyelvészetrel foglalkozók számára különösen felbecsülhetetlen segítséget jelentettek a jövő fejlődés hatalmas perspektíváit tárták fel azok a cikkek, amelyekben Sztálin elvtárs oly kristálytisztá egyszerűséggel, oly klasszikus tömörséggel fejtette ki a marxizmus-leninizmus álláspontját a nyelvtudomány területén.

- De nemcsak mint tudós, hanem mint tanár és nevelő is csak a köszönet és a hála hangján fordulhatok a Párt felé. Pedagógusnak, nevelőnek lenni ma örömteli munka. A Pártnak köszönhetjük ezt is, a Pártnak, amely szélesre tárta az egyetemek, főiskolák kapuit a dolgozók gyermekei előtt. Egyetemcinkre az utlevelet már nem a vagyon és kiváltság adja, mint a múltban, hanem a tehetség. S ez az új egyetemi fiatalság mohó szomjjal szívja magába a tudományt, tanul, hogy tanithasson, hogy a dolgozók közkincsévő tegye a tudományt.

MTI/

---

A textiliparban a jelenlegi 25 százalékról legalább 50 százalékra kell növelni a női szakkáderek arányát - Nagy Józsefné könnyűipari miniszterhelyettes nyilatkozata

i Li/Szl/Mk Knó Bn

/MTI/ A textiliparban is döntő fontosságú a dolgozók szakmai tudásának növelése, különösen a dolgozó nők bevonása a szakmai továbbképzésbe, hogy minél több női művezető, technikus foglalhassa el helyét a textiliparban, az egyre növekvő szakkáderek szükséglet kielégítésére. Erről a kérdéstről nyilatkozott Nagy Józsefné könnyűipari miniszterhelyettes a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A textiliparban - hangzik a nyilatkozat - az összes dolgozó 65-70 százaléka nő. Ez a százalékarány azonban egyáltalán nem tükröződik vissza azokon a tanfolyamokon, amelyeket a textilipari szakkáderek szükséglet kielégítésére indítottunk.

/folyt.köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1951. február 20. 6 óra 45 perc

/A textiliparban a jelenlegi 25 százalékról...1.folyt./ i Li/Szl/Mk  
Kné Bn

Bár a dolgozó nők nagy lelkesedéssel tanulnak, a textiliparban mégis nagyon sok munkakör van, ahol alacsony a nők arányszáma. Még nagyon kevés a női művezető, nem is beszélve az üzemrészvezetőkéről és ami ennél is nagyobb hiba: a művezetőképző tanfolyamokon is igen alacsony a nők arányszáma. Jelenleg 25 százalék körül mozog tanfolyamainkon a női hallgatók arányszáma és most az a feladat, hogy ezt az arányszámot legalább 50 százalékra emeljük fel.

- Ha közelebbről megnézzük a helyzetet a négy textiliparágban, akkor a következőket látjuk:

a női fonó, vagy szövőmester, nagyon kevés

a pamut-, len-, kenderiparban jelenleg 13 művezetőképző tanfolyamunk működik. Ezekben a tanfolyamokon a résztvevők 13 százaléka nő. Egyedül a Kistext az a vállalat, amelyik nagyobb arányszámban küldött dolgozó nőket a művezetőképző tanfolyamra. Pedig az a tapasztalat, hogy a már végzett női művezetők kitűnően megállják helyüket, munkába állításuk óta a termelés is jelentősen emelkedett. Jelenleg azonban ezen a téren igen gyengén állunk: a művezetőképzőt végzett női művezetők arányszáma mindössze egy százalék. A női művezetőket eleinte bizalmatlanul fogadták, mikor azonban látták, hogy jól megállják helyüket, ez a bizalmatlanság eltűnt. Indokolt tehát, hogy a pamut-, len- és kenderipari vállalatok fokozott gondot fordítsanak a női művezetők képzésének elősegítésére.

A selyemiparban valamivel jobb a helyzet. A Szentgotthárdi Selyemgyárban egy, a Rákospalotai Kötészetben kettő, a Zuglói Kötöttárugyárban, a Rákoscsabai Kötöttárugyárban, a Pesterzsébeti Kötöttárugyárban, végül a Selyem- és Gyapjuárugyárban egy-egy női művezető dolgozik. A női művezetők jól kezelik a gépeket is, sőt vannak már olyan művezetőképző tanfolyamot végzett nők, akik ma már üzemrészvezetők, főként a cőrnázó és orsozó üzemrészekben.

A gyapjuiparban női művezetők eddig kizárólag kivarró üzemrészekben vannak. Egyetlen kivételt a Gyapjumosó, ahol a kikészítőműhely vezetője nő. A gyapjuipari vállalatok vezetői ma már igyekeznek kiküszöbölni ezt a hiányosságot, de nekik is még többet kell foglalkozni a dolgozó nők továbbtanulásának kérdésével, hogy minél előbb, minél több női művezető legyen a gyapjuiparban is. A jelenleg működő három művezetőképző tanfolyamon ugyanis még igen alacsony a nők arányszáma: 10-12-14 százalék. A minőség-ellenőrök arányszáma már lényegesen jobb a gyapjuiparban: /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. február 20. 6 óra 50 perc

/A textiliparban a jelenlegi 25 százalékról...2.folyt./ i L<sub>1</sub>/Szl/mk  
Kné Bn

60.4 százalék, ugyancsak jobb a helyzet a normásoknál és az idő-  
elemzőknél is, ahol 43-44 százalék a nődolgozók arányszáma.

A ruhaiparban

a legjobb a helyzet. Jelenleg az üzemvezetők összlétszámának 16  
százaléka, a művezetők összlétszámának 35 százaléka nő. A tech-  
nikusképző iskolát végzetteknel még jobb a helyzet: 59 százalé-  
kuk nő. Most folyik egy művezetőképző iskola, ahol a női hallgatók  
az összlétszám 48 százalékát képezik.

A vállalatok vezetőinek, a szakszervezeteknek  
az a feladata, hogy a pártszervezetek segítségével minél több  
textilipari dolgozó nőt segítsenek hozzá szakmai tudásának növe-  
léséhez. Komoly felvilágosító munkát kell kifejtteni, hogy a tan-  
folyamokra minél nagyobb százalékban jelentkezzenek nők, mert  
az a tapasztalat, hogy a nők nagyszerűen megállják helyüket mint  
művezetők, üzemvezetők, jól kezelik a gépeket is.

A dolgozó nőknek pedig élni kell azgal a hatalmas  
lehetőséggel, amit népi demokráciánk nyújt számukra. Világosan  
kell látniok, hogy amint a nehéziparban, a magkésztítőktől kezdve  
az esztergapadokon keresztül a bányákig a nők mindenütt megállják  
helyüket, ugyanugy megállják helyüket, mint textilipari üzemek  
művezetői, üzemrész-vezetők és technikusok is. /MTI/

---

Ötven új varró és három új szabásgépet kapott 1950-ben a  
Debreceni Ruhagyár

Via Knó/Vi/Mk KIM Kné Bn

A Debreceni Ruhagyár komoly beruházásokkal erő-  
södött az elmúlt év során. A termelés emelkedését nagymértékben  
segítette elő 50 új, korszerű ipari varrógép és három szabász-  
gép beszerzése.

Míg azelőtt csak 3-4 mintadarabot tudtak egyszerre  
kiszabni a szabászok, a korszerű szabásgépek segítségével egy-  
szerre 25-30 darabot szabnak. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. február 20. 6 óra 55 perc

Kétszázhusz új lakás épül ebben az évben a Győri Magyar Vagon és Gépgyár dolgozói részére

i Tom/Mk NL Ni

Egészen közel a Győri Magyar Vagon- és Gépgyár telepéhez 9 új háromemeletes ház munkáslakásainak napsugaras erkélyei, ragyogó nagy ablakai tükrözik szép jelenünket. A multra csak egy tábla emlékeztet, ezzel a felirással: "Tudod, hogy mi volt a Budai-úti barakokban? Nyomor, piszok, betegség..."

Az elmúlt hetekben a legutóbb felépült két háromemeletes ház 32 lakását adták át a gyár termelésben kitűnt dolgozóinak. Ezenkívül befejezés előtt áll már újabb két ház építése is. Az egyik háromemeletes, 44 lakással, a másik egyemeletes romházból épül újjá, 20 lakással.

Áprilisban megkezdik egy 105 és egy 51 lakásos háromemeletes ház építését. Egész új városrész épül a gyár mellett. A dolgozók percek alatt hazaérnek munkájukból a korszerű, kétszobás-fürdőszobás szép lakásokba.

Tavasszal a felépült házak körül parkokat létesítenek. Már folynak a rendezési munkák. Élősövény veszi majd körül a parkokat és bennük játszótér várja a gyermekeket. /MTI/

---

A földművesszövetkezetek hulladékbegyűjtési felajánlásukat február 15.-ig telteljesítették.

i SZÖVCSZ VE/VE/Mk Mi Bn

A földművesszövetkezetek a Párt II. Kongresszusára a többi között azt is vállalták, hogy első negyedévi hulladékbegyűjtési tervüket február 24.-ig teljesítik.

Felajánlásukat február 15.-ig a hulladékgyűjtés minden ágában telteljesítették. Vasból 266, a különböző fémekből 574, rongyból 153, papírból pedig 109 százalékra teljesítették előírásukat, s ezáltal jelentős nyersanyagot adtak az iparnak.

Jó eredményt ért el Győr megye, ahol eddig vasból 30 tonnáat, különböző színes fémekből pedig 121 mázsát gyűjtöttek össze. MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1951. február 20. 7 óra 00 perc

A Szaktanács határozata egyszerűsíti a társadalombiztosítás vitás ügyeinek intézését

i M/M/Mk NL N1

A közelmúltban a Szakszervezetek Országos Tanácsa határozatot hozott a társadalombiztosítás vitás ügyeinek intézéséről. Vitás esetekben eddig a bíróságok feladata volt az igényjogosultság megállapítása, ez azonban megnehezítette, késleltette a döntést. Vita merülhet fel a dolgozó és a munkáltató között például a táppénz-megállapítás és kifizetés, a szülési segély jogosultsága, stb. kérdésében.

Ezeknek a vitás ügyeknek felmerülése esetén a döntés ezután a társadalombiztosítási tanácsok és bizottságok feladata. A dolgozónak nem kell bírósághoz fordulnia: minden kérdést közvetlenül az üzemben, a kifizetőhelyen intéznek.

Azokban az üzemekben, ahol a társadalombiztosítási segélyeket az üzemben fizetik ki a dolgozóknak, a társadalombiztosítási tanács dönt a vitás ügyekben. A dolgozó fellebbezheti a tanács döntését az iparági szakszervezet megyei vagy területi bizottságához, vagy ha ilyen bizottság a megyében nem működik, a területileg illetékes társadalombiztosítási bizottsághoz, amely végörvénnyesen dönt az ügyben. A kisüzemek dolgozóinak ügyeivel a helyi társadalombiztosítási alközpont vagy kirendeltség foglalkozik. Fellebbezni a területi társadalombiztosítási bizottsághoz lehet, amelynek tagjai a szakszervezetek helyi vezetői. Döntésük végörvénnyes.

MTI/

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

14. kiadás 1951. február 20. 7 óra 05 perc

Négy nap alatt három új tzsacs alakult Nádudvaron

i Vid PE Mi Rn

D e b r e c e n, február 20.

A Pártkongresszusra való készülődés hatalmas fellendülést hozott Nádudvaron a termelőcsoportok fejlesztésében.

A kongresszusi verseny megindulása óta Nádudvaron 372 /Háromszázhetvenkettő/ család 1692 /Ezerhatszázkilencvenkettő/ hold földdel választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. Az elmúlt hét utolsó négy napján három újabb I. típusú tzsacs is alakult. A "Kossuth" tizenegy családdal 129 hold földdel, a "Béke" hét családdal 103 hold földön, az "Új barázda" tíz család részvételével 79 hold földön.

A csütörtöki megalakult Kossuth tzsacs elnöke Szücs Pál huszholdas középparaszt. Szücs Pál és Kovács Gábor, Bökönyi Lajos középparasztok belépésük után azonnal bekapcsolódtak a népnevelő munkába és vasárnapig újabb nyolc családot világosítottak fel a felemelkedés egyetlen módjáról. Ez a nyolc család negyvenhét hold föld területtel már tagja is a csoportnak.

A Kongresszusi Hét kezdetén fokozódott a forró hangulat Nádudvaron is. A házak falain nagybetűs felirások, népnevelők járnak az utcákat. Hétfőn harminctagu népnevelő gárda ment Karcagra, hogy az ott szerzett tapasztalatok segítségével még tovább fokozzák eredményeiket a Kongresszusi Héten. Hangos hirdők, pattogó ütemű indulók közben újabb és újabb neveket mondanak be, azoknak a neveit, akik a közös gazdálkodás útjára tértek.

Esztár Imre ötholdas dolgozó paraszt így agitál: "Nekem mindig volt két ökröm, vagy két tehenem, minden napot látástól vakulásig munkával töltöttem. Amikor kiszámítottam jószágain takarnányát, termelési költségeimet, kiderült, hogy jóformán ingyen dolgoztam. Nekem elég volt abból az életből. A nagyparcellán jobban lehet kihasználni a gépeket, olcsóbban, jobban termelünk. Ezért léptem a csoportba."

Hajdu-Bihar-megyében egyebütt is vannak jó eredmények. Hajdusámsonban vasárnap huszonnégy család lépett a társas gazdálkodás útjára. Darvason egy hét alatt közel száz család választotta a közös gazdálkodást.

Bács-Kiskun-megyében már a vasárnapi agitáció nyomán Kelebia község dolgozó parasztságának nyolcvanegy százaléka lett a termelőcsoport tagjává. Borota községben vasárnap 57 család 58 taggal 204 hold földdel, Tompa községben 39 család 160 hold földdel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 15.kiadás

1951. február 20.

9 óra 25 perc

Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet közleménye

& Gnó/Mk Bn

Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet közlései 1951 február 20.-án 1 óra 14 perc 19 másodperckor körülbelül 65 kilométer távolságból földrengést jeleztek. A földmozgás Budapesten tíz percen át tartott. A közlések legnagyobb kitérése 56 milliméter volt. A földrengést 1951 február 19.-én 21 óra 5 perckor gyengébb előrengés vezette be. A rengést főképp Észak-Magyarországon észlelték. Az eddig beérkezett jelentések szerint Esztergom, Budapest, Gyöngyös, Eger, Ózd és a határ között mindenütt érezhető volt. Az Intézet kéri mindazokat, akik a földmozgást érezték, észleleteikről az alábbi címre szíveskedjenek értesítést küldeni: Országos Földrengésvizsgáló Intézet, Budapest, XI. Kanizsai-utca 26. /MTI/

---

A nagybani és kicsinybani piaci

& Mk Bn

árakban árváltozás nincs. /MTI/

---

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. február 20.

12 óra 50 percre

Időjárás jelentés

8. Mk/Mk Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 20.-án, kedden délben 12 órakor:

Kisebb futóesők

A tengeri eredetű enyhe légtömegek csaknem egész Európát elárasztották és már Ukrajnából is kiszorították a hideget. Az Atlanti-óceánról érkező újabb hullámok Nyugat-Európában továbbra is viharos, csapadékos időjárást okoznak. Hazánkban hétfőn sok felé volt eső, a Dunántulon és északon helyenként havazott. A csapadék mennyisége Siklóson 21, Mohácson 19, Pécsen 17, Makón 15 mm volt. A hőmérséklet napközben általában 3-6, Baján és Debrecenben 7, míg Salgótarján és Miskolc környékén alig 1 fokra emelkedett, a hajnali lehülés csak a Dunántulon terjedt fagypontra alá, Mosonmagyaróváron, Sopronban és Szombathelyen a talajközeli légrétegben minusz 3 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, több felé kisebb futóeső, havas eső, vagy hózápor. Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati, északi szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel minusz 3 -0, délben 5-8 fok között.

/MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. február 20.

11 óra 52 perc

Nagy érdeklődés mellett folynak az "Ismerd meg a Szovjetuniót" sorozat előadásai

i Szil/Gnó/Mk Di Bn

A Magyar-Szovjet Társaság "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadássorozatának második előadását nagy érdeklődéssel látogatják a budapesti dolgozók. Az előadás címe: "Szovjet hősök, szovjet emberek". Amíg a decemberi előadásokat 40.500-an hallgatták meg, addig a második előadáson már eddig is közel 60.000 dolgozó vett részt a budapesti kerületekben.

Az előadás hatására megnőtt a szovjet népek hősiességét, önfeláldozó hazafiasságát bemutató szovjet szépirodalom iránti érdeklődés. Ezért szükségessé vált, hogy több kerületben irodalmi ankétokat rendezzenek. Az első ankétot Fjedorov: "Partizánok élné" című regényéről tartják.

Az "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadássorozatból előadásokat rendez a Budapesti városi Tanács is. A Tanács által rendezett / 28.000 dolgozó vett részt. /MTI/

előadásokon eddig ---

A Szépirodalmi Könyvkiadó

i BT/PE/Mk Di Bn

ról  
fontos feladatának tekinti, hogy nap/napra növekvő olvasótáborával közvetlen kapcsolatot építsen ki. Kiadási tervével a párt kulturpolitikai vonalát követve, mindinkább az olvasók javaslataira, kívánságaira kíván támaszkodni. A kiadé minél szélesebb körben kívánja kiépíteni az olvasó-levelezést. Minden egyes kiadványhoz felhívást mellékel, amelyben kéri, hogy a dolgozók a könyv elolvasása után írják meg véleményüket és azt is, hogy legközelebb milyen könyveket szeretnének olvasni. A Szépirodalmi Könyvkiadó az olvasók köréből beérkező legjobb könyvbírálatokat könyvjutalomban részesíti. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. február 20.

13 óra 55 perc

Karinthy Ferenc "Kömüvesek" című regényét beszéli meg a Dunai Vasmű dolgozóinak 36 olvasócsoportja

I Ho/Gnó/Mk Di Bn

A Dunai Vasmű építkezésén dolgozó ifjúság számára egész sor művelődési, szórakozási lehetőséget biztosít a jelenleg működő két kulturház programja. Hetenként egyszer természettudományos előadást rendeznek. Pénteken, szombaton és vasárnap játékfilmeket vetítenek. A filmvetítés mellett majd minden vasárnap műsoros-estet rendeznek. A fővárosi kultúrcsoportok vendégszereplése mellett a Vasmű ifjúságának helyi együttesei is rendszeresen adnak műsort.

A dolgozók kulturális tevékenységének kifejlesztéséhez új lendületet adott az Országos Kulturverseny. A Dunai Vasmű kulturaktívái öt, átlagosan 10-15 tagú színjátszócsoporttal, két népi táncsoporttal és két kórusal indulnak a kulturversenyen. A teljesítmény-verseny keretében rendezett bemutatókon szerephez jutnak a szavalók és a pengetős zenekar is.

A kulturmunka egyre szőlesebb körben válik népszerűvé. A kulturaktívák hálózata kiszélesedését segítik elő a szálláshelyeken alakuló kulturbrigádok, amelyek rendszeres felvilágosító munkával ráirányítják a szálláshelyen lakó munkások figyelmét a kulturmunka szépségére és jelentőségére.

Az olvasómozgalom nagyarányú fejlődése is azt mutatja, hogy a Vasmű építői együtt nőnek munkájukkal az épülő, napról-napra növekvő békeművel. Egyre többen szeretik meg a könyvet, a tudás forrását. Jelenleg 36 olvasócsoport működik. A csoportok Karinthy Ferenc "Kömüvesek" című regényét tüzték most napirendre. A dolgozók a könyv elolvasása után ankótokon beszélik meg a regény tanulságait és művészi formájának szépségét, illetve a könyv egyes részeinek hiányosságait. Az egyik ilyen ankóton Karinthy Ferenc is résztvett. A megbeszélésen elhangzó kritikák olyan tanulságosak voltak számára, hogy megígérte, a közeljövőben ismét ellátogat Dunapentoléra, meghallgatja az építőmunkások véleményét arról a könyvről, amelyet róluk, nekik írt. /MTI/

---

Az orosházi malom dolgozói felajánlásaik telteljesítése után pótfelajánlásokat tettek

Vid Knó/Mk Knó Bn

Az orosházi malom dolgozói a munka jó megszervezésével telteljesítették kongresszusi felajánlásaikat. Így vállalták, hogy a pártkongresszus napjáig 186 mázsát örölnék terven felül.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. február 20.

14 óra — perc

/Az orosházi malom dolgozói felajánlásai...folyt./ Vid Knó/Mk Bn

Felajánlásukat telteljesítve már eddig 277 mázsát őröltek. Most újabb 134 mázsa őrölését vállalták.

Az energianegtakarítás terén szintén igen jó eredményt értek el. A vállalt 1.660 kilowattóra helyett 1.692 kilowattórát takarítottak meg. Nem állnak meg ennél az eredménynél sem: február 24.-ig újabb 1.500 kilowattóra áram megtakarítását vállalták.

Az energianegtakarítási eredményekhez nagymértékben járult hozzá a karbantartó brigád beszerzése: egy pumpaszűrő mosó, amellyel a csapágycsapat menetközben tisztítják. A jól kitisztított csapágycsapatban könnyebben forog a tengely, kevesebb energia szükséges a gépek meghajtásához. /MTI/

---

Veszprém-megye állami gazdaságai jól felkészülnek a tavaszra

i Vid VE/VE/Mk Mi Bn V e s z p r é m , február 20.

Veszprém-megye állami gazdaságainak nagyrésze már biztosította a tavaszi munkákhoz szükséges munkaerőt, s a brigádok szervezése is jó úton halad.

A vetőmagokat már valamennyi állami gazdaság kitisztította, s így jó minőségű vetőmaggal is megteremtették a jó termés előfeltételét.

Jó eredményt ért el a munkaerőgépek rendbehozásában a küngösi állami gazdaság, ahol a dolgozók határidő előtt már 14 nappal teljes egészében kijavították a gépeket. A megye gazdaságai is szépen haladnak ebben a munkában, mert eredményük már 87 százalék. /MTI/

---

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. február 20.

14 óra — perc

vizállás jelentés

& M<sub>k</sub>/M<sub>k</sub> Bn

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti február 20.-án, kedden délután:

A Duna Dunapentelőig apad, lejjebb árad. Bezdánig alacsony, apatintól lefelé közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4.5, Budapestnél 4.5, Mohácsnál 5 fok. A mai dunai víz-állások: Scharding 224 cm 15 %, Linz 235 cm 25 %, Struden 306 cm 24 %, Krems 279 cm 24 %, Bécs 244 cm 27 %, Pozsony 347 cm 33 %, Oroszvár 313 cm 36 %, Dunaromete 389 cm 45 %, Gönyű 276 cm 39 %, Komárom 300 cm 38 %, Esztergom 274 cm 37 %, Budapest 347 cm 37 %, Dunapentele 295 cm 39 %, Dunaföldvár 239 cm 38 %, Paks 329 cm 37 %, Baja 411 cm 37 %, Mohács 448 cm 40 %, Bezdán 285 cm 40 %, Apatin 348 cm 43 %, Gombos 330 cm 41 %, Ujvidék 281 cm 43 %, Zimony 288 cm 50 %.

A Rába Szentgotthárdnál 77 cm 36 %, A Dráva Zákány-  
nál 160 cm 41 %, Barcsnál 242 cm 47 %, Drávaszabolcsnál 280 cm  
54 %.

A Tisza Tócsőig és Záhony-Tokaj között apad, máshol árad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 4, Tokajnál 4, Szolnoknál 2, Szegednél 4.6 fok. A mai tiszai víz-állások: Tiszabecs minusz 40 cm 13 %, Vásárosnamény minusz 30 cm 17 %, Tokaj 101 cm 27 %, Tisza-füred 84 cm 29 %, Szolnok 80 cm 29 %, Csongrád 26 cm 29 %, Szeged 80 cm 29 %, Tittel 267 cm 45 %.

A Szamos Csengerénél 16 cm 15 %. A Bodrog Sárospataknál 168 cm 26 %. A Sajó Csoltónál 110 cm 25 %, Sajópüspökinél 114 cm 21 %, Felsőzsoltánál 129 cm 22 %.

A Hornád Hidasnémetinél 21 cm 13 %. A Berettyó Berettyóujfalunál minusz 112 cm 5 %. A Körösök Körösszakánál minusz 16 cm 13 %, Bolnyosnál minusz 6 cm 13 %, Békósnál 46 cm, 19 %. Gyománál 44 cm 19 %.

A Maros Makónál 14 cm 12 %.

A Balaton Siófoknál 97 cm 77 %. Víz hőfok: 4 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 105 cm 26 %.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 342 cm. /MTI/

---

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. február 20.

14 óra 35 perc

Szlovák, horvát, szerb, román és vend nyelven megtartják a Szabad Föld Téli Estéket

i FG/J<sub>n</sub>é/Mk Mi Bn

A Magyarországon élő nemzetiségek kulturális fejlődése érdekében a dolgozó parasztság körében népszerű Szabad Föld Téli Estéket szlovák, horvát, szerb, román és vend nyelven is megtartják.

A nem magyarajku községekben 1949 ősze óta rendszeresen megtartják az ottlakó nemzetiség nyelvén is az előadást. Vagy az előadást tartják meg magyarul /utána röviden ismertetik a másik nyelven/ és a kulturműsor nemzetiségi, vagy fordítva.

A nemzetiségi dolgozók körében nagy az érdeklődés a Szabad Föld Téli Esték iránt, általában 80-100-150-on vesznek részt egy-egy előadáson. Az alsószentmártoni délszláv dolgozó parasztok maguk írtak egy rövid szindarabot, amely leleplezi a Tito-banda gazságait. Ezt a szindarabot maguk adják elő rendszeresen felépnek szomszéd községekben is. /MTI/

---

A Kongresszusi Hét második napja

i SL/Hm/Mk Ks

Az EMAG dolgozói eddigi legjobb eredményeiket is felülmulva indultak harcra a Kongresszusi Hét sikeréért. A Kongresszusi Hét első napján 15.6 százalékkal magasabb eredményt értek el a gyár dolgozói az eddigi átlagnál.

A jó eredmények fokozása érdekében az alkatrészgyártó és a szerelő műhelyben két-két komplexbrigád alakult, amelyek nemcsak jó útmutatásaikkal, tanácsaikkal segítik az elmaradókat, hanem a hibák azonnali kiküszöbölésével is hozzájárulnak a munka zavartalan menetéhez. A gyár dolgozói vállalták, hogy az előírt 50 darab kombájn helyett 60 darabot készítenek el az aratás megkezdéséig.

A felajánlás teljesítése érdekében máris kimagasló eredmények születtek a gyár minden üzemszabójában. Az öntőműben alakult "Bom apó" brigád versenyre hívta a gyár valamennyi brigádját a teljesítmény fokozása, a selejt csökkentése érdekében. A Kongresszusi Hét első napján a "Bom apó"-brigád vezetett 185 százalékos teljesítményével, de csakhamar felzárkózott a "Kossuth-brigád" is, amely az első napon 20 százalékkal

pedig 110 százalékkal szárnyalta túl versenytársát. A brigád most 295 százalékos teljesítményt mutat. /folyt.köv./ /kedden délig TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. február 20.

14 óra 35 perc

/A Kongresszusi Hét második napja.....1.folyt./ i SL/Hm/Mk Ks

A legkiválóbb eredményt Simonyai József öntő érte el, aki 250 százalékos felajánlását messze túlteljesítve hétfőn 314, kedden délig pedig 400 százalékos teljesítményről adott számot.

A Kongresszusi Hét lendületes versenyéhez a többi üzemrész dolgozói is lelkesen csatlakoztak. Az asztalosműhelyben a keddi eredmények első kiértékelésénél Gáspár Sándor és Kalmár József mintaasztalosok kerültek az élre: mindketten 332 százalékos teljesítményt értek el a Kongresszusi Hét második napjának első óráiban. A kovácsműhelyben Kortósz István és Maksó Sándor 225 százalékos eredménye mutat példát a műhely többi dolgozójának.

/folyt.köv./

---  
Fokozott ütemben folyik a verseny a dolgozó parasztság között a terménybegyűjtés sikeréért

Via TZ/Vi/Mk Mi Bn

Veszprém megyében Vörösberény község az elmúlt heti kenyérgabona beadását 425 százalékra teljesítette. Félóvi előírázatának 233 százalékban tett már eddig eleget. A terménybegyűjtésben élenjár Nagy Lajos ajsai 15 holdas középparaszt, akinek 12 gyermeke van. Beadási kötelezettségét 220 százalékra teljesítette.

A vas megyei Ölbő községben a begyűjtési verseny jó ütemben halad. Három hét alatt 120 mázsa gabona gyűlt össze. A község második félévi tervének 50 százalékát teljesítette kenyérgabonából, takarmánygabonából már 19 mázsa gyűlt össze terven felül. A beadási kötelezettségen felül teljesítők között élenjár ifju Szanyi József 5 holdas kisparaszt, aki 180 kiló kenyérgabonafeleslegét vitte be. Amikor terményét beadta, a következőket mondta: "Különösen nagy örömöm van, mert fiam már két év óta a Szovjetunióban tanul, mint ösztöndíjas orvostanhallgató. Ez még inkább arra ösztönzött, hogy gabonafeleslegemet az államnak adjam el."

Péter István 12 holdas középparaszt is elhatározta, hogy minden terményfeleslegét beadja az államnak és 730 kiló kenyérgabonát szállított be. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1951. február 20.

15 óra 30perc

A mezőgazdasági tudományos intézmények dolgozói is teljesítik kongresszusi felajánlásukat

1 Kö/Jné/Mk Mi Bn

A pártkongresszus tiszteletére a mezőgazdasági tudományos intézmények dolgozói is lelkes munkafelajánlásokat tettek. Sokan a felajánlásukat már jórészt teljesítették is.

Csontos József professzor, az Allategőszségügyi Kutató Intézet vezetője háromnegyedrészen teljesítette már azt a vállalását, hogy összefoglalja a fertőző gyomor- és bélgyulladás okainak tisztázására irányuló kísérletek eddigi eredményeit.

Derzsy Domokos, az Intézet kutatója, vállalása teljesítése során több kísérletet végzett már a sertéspestis vírusának szerológiai kimutatására.

Murányi Ferenc vállalta a borjak fertőző tüdő- és bélgyulladására elleni védekező eljárás kidolgozását és erre kísérletek beállítását több állami gazdaságban. A védekező eljárás elméleti kidolgozása nagyrészt megtörtént és két állami gazdaságban már folynak kísérletek.

Ugyancsak befejezték már Bamberger Károly és Elek Pál kutatók a baromfipestis elleni oltóanyagokkal végzett kísérletek első sorozatát.

A Szülészeti Kutató Intézet dolgozói közül Csizmazia József az ugynevezett fásoltvány oltógép tökéletesítését vállalta. Ezt a vállalását teljesítette. A tökéletesített gépet már ki is próbálták.

Czemmel József is nagyrészt teljesítette azt a vállalását, hogy az intézethez beérkezett tarcali és villányi bor- és szőlőminták laboratóriumi vizsgálatát február 24.-ig elvégzi.

A komolti kísérleti gazdaság dolgozói többek között a melegágyhoz szükséges takaró elkészítését vállalták. Ez a munka befejezés előtt áll. Teljesítették azt a felajánlásukat is, hogy szaktanácsokkal látják el a komolti termelőcsoportot a dohány, kukorica és tavaszi árpa termesztése, valamint a műtrágyázás kérdésében.

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás

1951. február 20.

4óra 30 perc

Hat új könyvtárat kap a hét folyamán Baranya megye

Vid Szil/Mt/Mk Di Ni P ó s ,

A baranyai könyvtárhálózat tovább szélesedik. A pártkongresszus tiszteletére a pécsi körzeti könyvtár dolgozói hat új könyvtár szervezését vállalták. Ezeket még a héten felállítják. /MTI/

---

Az Ifjúsági Könyvkiadó

i BT/Mt/M, NM Di Bn

a Pártkongresszus tiszteletére megjelentette Szűdi György "A forradalom katonája" című elbeszélőkölteményét. A műben egy öreg munkás beszéli el a Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeit és a polgárháború időszakát. A 10-18 éves ifjúság számára írt verses elbeszélésből a fiatal olvasókhöz még közelebb kerül Lenin és Sztálin nagy alakja, még jobban megismerik példaképüket, a boldog és szabad élet hazáját, a Szovjetuniót és még jobban elmélyül bennük a világ dolgozói testvéri összefogásának, barátságának szelleme. /MTI/

---

Feketevágókat, árurejtegetőket ítélte el a bíróság

& Jné/Mk Mi Bn

A csornai járásbíróság Ágoston Ernő 30 holdas kulákok egy sertés engedély nélküli levágásáért nyolc hónapi börtönre, - a nyíregyházi megyei bíróság mint fellebbezési bíróság Szatmári György hentes és mészáros két borju engedély nélküli levágása miatt egy évi és hat hónapi börtönre ítélte. Szatmári György többszörösen büntetett előéletű és egyebek között három ízben ítélte el a közellátási érdekeket veszélyeztető büntetett miatt is.

A pécsi megyei bíróság, mint fellebbezési bíróság ifj. Csetei András 33 holdas kulákok nyolc hónapi börtönre ítélte, mert egy sertést engedély nélkül levágott.

A budapesti államügyészség jelenti, hogy a bíróság Horváth Lőrincét egy évi börtönre és a vele közös háztartásban élő Pataki Józsefnét egy évi és hat hónapi börtönre ítélte el, mert januárban egy sertést engedély nélkül levágtak. Mindketten a HUSÉRT üzlet előtt rendszeresen sorban álltak zsírért és husért annak ellenére, hogy a feketén levágott sertésből 50 kiló zsírjuk, 24 darab szalonnájuk, sonkájuk, valamint nyolc méter kolbászuk volt. Találtak ezenfelül még a többi közt lakásukon 100 kiló romlott lisztet. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25.kiadás

1951. február 20.

15 óra 30 perc

/A Kongresszusi Hét második napja....2.folyt./ i SL/Mt/Mk Hk Ks

A Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói tökéletesebb munkamódszerek bevezetésével, a munkafegyelem megszilárdításával érnek el jobbnál-jobb eredményeket a Kongresszusi Hét során.

A Kongresszusi Hét megindulásakor arról értesítették az ózdi olvasztárokat, hogy a III-as Martin-kemence Spisz brigádja 4 óra 32 percről 3 óra 32 percre csökkentette csapolási idejét, s máris újabb, jelentős győzelem született a Rákosi Művek Martin-üzemének IV-es kemencéjénél. Az itt dolgozó Lehotzki Árpád és Gulyás István olvasztárok a Kongresszusi Hét első napján bevezették a szovjet sztahanovisták gyorsolvasztási módszerét, amelynek segítségével eddigi legjobb eredményeiket is tulszárnyalva 3 óra 30 percre csökkentették a szokásos 4 óra 32 perces adagidőt.

Az I-es és II-es villanykemencénél Dániel Ferenc brigádja ért el kimagasló eredményt. Az 5 óra 15 perces csapolási időt a felajánlott 5 óra helyett 3 órára csökkentette ezen a napon.

A Kongresszusi Hét második napján újabb sikereket értek el az üzem martinászai. Kedden délelőtt arról adott hírt a gyár hangoshiradója, hogy Serfőző Kálmán brigádja a III-as Martin-kemencénél 3 óra 40 perces kimagasló eredményt ért el. A brigád eddigi legjobb teljesítményével sem ért el 4 óránál jobb csapolási időt. A brigád tagjai vállalták, hogy jól előkészített és megszervezett munkájukkal nemcsak a Kongresszusi Hétben, hanem azt követően is állandóan tulszárnyalják eddigi átlagteljesítményüket.

/folyt.köv./

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 február 20

1/2 óra 17 perc

A Népszava szerkesztőségének távirata a Trud szerkesztőségének

NSz § Hné Ie "A Trud Szerkesztőségének

M o s z k v a

A magyar szakszervezetek központi lapja, a Népszava szerkesztősége forró üdvözlét küldi a Trud Szerkesztőségének abból az alkalomból, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa a lapot 30 éves fennállása alkalmából a "Munka Vörös Zászlórendje"-vel tüntette ki. A szocialista építés feladatainak sikeres teljesítése érdekében folytatott munkájával a Trud példát mutat nekünk és a népi demokratikus szakszervezeti lapoknak. További jó munkát, elvtársak!

Baráti üdvözlettel:  
a Népszava szerkesztősége." /MTI/

-----

A SzOT Elnökségének távirata V.V.Kuznyecovnak

NSz § Hné Ie "V.V. Kuznyecov elvtársnak, a Szovjetunió Szakszervezeti Szövetsége Központi Tanácsa Elnökének,

M o s z k v a

A magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa forró üdvözlét küldi Önnek 50. születésnapja alkalmából és a magyar dolgozók legjobb kívánságait tolmácsolva, jó egészséget és jó munkát kíván Önnek sok-sok évre.

Elvtársi üdvözlettel:  
a SzOT Elnöksége." /MTI/

-----

A Magyar Tudományos Akadémia II. osztálya

k Ho/Hm/Hné BT Ie február 21-én, szerdán délután fél 6 órakor az Akadémia disztormében /V., Akadémia-utca 2./ felolvasó ülést tart. A felolvasó ülésen dr. Fogarasi Béla, a Társadalmi-Történelmi Tudományok osztály elnöke, az Akadémia rendszeres tagja "Az alap és a felépítmény kérdése Sztálin újabb műveinek megvilágításában" címmel tart előadást. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 február 20

16 óra 50 perc

/A Kongresszusi Hét második napja...3.folyt/

A Bonyhádi Zománcgyár

Vid Kné/Gné/Hné Kné Ks

és a Simontornyai Bőrgyár egymás mellett halad az élen a tolnamegyei üzemek között a kongresszusi versenyben. Most a Simontornyai Bőrgyár dolgozói táviratot intéztek a Szakszervezetek Megyei Tanácsá hoz, melyben bejelentették, hogy a Simontornyai Bőrgyár dolgozói a Kongresszusi Hétre párosversenyre hívták a Bonyhádi Zománcgyár dolgozóit.

t Si/Dr/Gné/Hné ELM Kné A Gizolla-malom

dolgozói élen járnak a Párt Kongresszusi zászlajáért folyó versenyben az e lalmezésiipari üzemek között. A malom átlagos teljesítménye a verseny folyamán 110 /száztíz/ százalék fölé emelkedett, a Kongresszusi Hét első napján pedig elérte a 117 /száztizenhét/ százalékot.

„kongresszusi versenyben előtt sztahanovista brigád-  
dá a lisztmérők "Béke"-brigádja: az eredetileg vállalt 4000 /négy-  
ezer/ zsák helyett 7139- /hétézerszázharminckilenc /zsákot  
/terven felül a Kongresszusi Hét első napjáig. Hétfőn, verseny  
első napján pedig olyan eredményt értek el, amely egyedülálló az e-  
részt szakmában: az előírt 1050 /ezerötven/ zsák helyett 1622 /ezer-  
hatszázhuszonkét/ zsákot töltöttek meg egy nap alatt.

↳töltött meg

A Kongresszusi Hét első napján újabb fel-  
ajánlást tettek a Kelenföldi Textilkombinát  
és a Pápai Textilgyár dolgozói

i Li/Hm/Hné KIM Kné Ks "Mi, a Kelenföldi Textilkombinát szövődői  
dolgozói, örömmel jelentjük, hogy Pártunk, a Magyar Dolgozók Párt-  
ja, II. Kongresszusának tiszteletére az első negyedévre vállalt  
terven felüli 214.000 /kétszáztizennégyezer/ méter áru szövését  
a Kongresszusi Hét első napján befejeztük. Mennyiségi vállalásunk  
teljesítése mellett teljesítettük a minőség emelésére vonatkozó fel-  
ajánlásunkat is, - írják a Koltext szövődői dolgozói a könnyűipari  
minisztériumhoz küldött táviratukban. Az a határtalan lelkesedés  
és ragaszkodás, amely mindnyájunkat Pártunkkal szemben eltölt, arra  
késztet bennünket, hogy most, a Kongresszusi Héten újabb felaján-  
lást tegyünk és első negyedévi tervelőirányzatunkat az eredetileg  
vállalt 214.000 /kétszáztizennégyezer/ méter áruval szemben 334.000  
/háromszázharminnégyezer/ méter áruval szárnyalj k tul. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 február 20

6 óra 50 perc

/A Kongresszusi Hét második napja.....4.folyt./i Li/Hm/Hné KIM Kné Ks

Uj felajánlást tettek a Pápai Textilgyár dolgozói is. A textilgyár fonódája eredetileg 3402 /háromezernégyszáz két/ kiló fonal többtermelést vállalt a Kongresszus tisztelőire. Eredeti felajánlásuk sikeres teljesítése után új felajánlást tettek: vállalták, hogy február 24-ig a 3402 /háromezernégyszáz két/ kilós többtermelés helyett 8400 /nyolcezernégyszáz/ kiló fonalat termelnek tervon felül. Az első és második osztályú áruk arányát első felajánlásukban 92 /kiloneven két/ százalékre skarták felemelni. Ezt a felajánlást is teljesítették és most azt vállalták, hogy az első és második osztályú áruk arányát 95 /kiloneven öt/ százalékra növelik a Kongresszus napjáig. /Folyt.köv./

A kulturversenyek megyei bemutatói

ö Szil/Jné/Hné BT Ie

A tolnamegyei

vasárnapi kulturversenybemutaton a színjatszok versenyében a legjobbnak a siogárdi DISZ kultúresoportja bizonyult Szabó Pál "Nyári zápor" című darabjának bemutatásával.

A táncsoportoknál is nagy fejlődés mutatkozott a múlt évihez képest. Első helyre a koppányszántói táncsoport került helyi táncával: a kanásztáncal és az üvegcsárdással. Szópon szerepelt a medinai dőlszláv és a závodi székely táncsoport is.

A kulturversenyek során csaknem 6000 /hatezer/ szereplő mutatkozott be a megyében mintegy 25.000 /huszonötezer/ néző előtt a husz körzeti, a hat járási és a megyei bemutatón. A verseny során ötvennél több faluban alakult új kultur-csoport.

A szabolcs-szatmármegyei

döntőn 45 /negyvenöt/ csoport vett részt több mint ezer taggal. A táncsoportok nagyrésze saját gyűjtésű, helyi népi táncot mutatott be. Számos olyan tánc került felszínre, amelyek már majdnem feledésbe merültek és csak most, a kulturverseny lendületében kelték újra életre. Az első helyezést a szatmárökrítői táncsoport erte el. A "Forgeteges" táncolták, amely eredeti szamosmenti népi tánc. Második lett a mátészalkai "Zalka Mátó" kultúrötthon táncsoportja saját gyűjtésű "cipány"-táncával. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 február 20.

1/2 óra

perc

/A. kulturversenyek.....folyt/ ö Szil/Jnó/Hnó BT Io

Somogy-megyében

A döntőn 40 /nogyon/ csoport vett részt, 1100 /ezerszáz/ szereplővel. Tizenhat színjászó, 16 /tizenhat/ népi táncscsoport és nyolc énekkar szerepelt.

A színjászok közül a bőszenfai csoport lett az első a "Lázadok" című szindarab bemutatásával, második a battonybeli csoport, amely szintén jó felkészültséggel adta elő az "Egyszerű emberek" című kétfelvonásost. /MTI/

- - - - -

Egyesült a dunakömlői "Béke" és "Vörös Csillag" termelőszövetkezet

i Vid PG/Hm/Hné Ml Ks S z e k s z á r d , február 20.

A dunakömlői "Béke" és a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet egyesült és az új szövetkezet a "Szabadság" nevet vette fel. Az egyesítő taggyűlésen a község egyénileg dolgozó parasztjai is megjelentek.

Az új "Szabadság" termelőszövetkezet 677 /hatvannyolc/ holdon kezdi meg a gazdálkodást. A szövetkezet tagságának háromnegyed része középparaszt.

A "Szabadság" elnökéül Uchrin Vendel 31 éves termelőszövetkezeti tagot választották, aki a "Béke" tsz tagja volt és ott jó munkát végzett. Ezért a szövetkezet tagsága elnökképző iskolára küldte. A szövetkezeti tagság választása éppen azért esett rá, mert remélik, hogy az ott tanultak segítségével Uchrin Vendel jól fogja vezetni a 677 /hatvannyolc/ holdas mezőgazdasági nagyüzemet. Serítségére lesz ebben az. ujonnan megválasztott intézőbizottság, amelyben helyet foglalnak a fiatalok és a nők is. /MTI/

- - - - -

Az új normák teljesítésével készülnek a Pártkongresszusra az állami gazdaságok dolgozói

k FM § PG/Br/Hné Kő Ks

Az állami gazdaságok dolgozói a módosított normák bevezetése óta kongresszusi felajánlásként sok helyen vállalták a normák túlteljesítését. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 február 20

17 óra 45 perc

/Az új normák túlteljesítésével...folyt/ k FM § PG/Dr/Hnó Kö Ks

A támasi állami gazdaságban Horváth József fogatos vállalta, hogy határidő előtt, február 24-ig befejezi a trágyakiherdést és rendszeresen túlteljesíti az új normát. Eddig 125 /százuszonöt/ százalékos átlagteljesítést ért el. Horváth József teljesítményét annak köszönheti, hogy új módszert alkalmazott. Már az első nap látta, hogy nagyobb teljesítményt akkor érhet el, ha csökkenti a kieső időt és biztosítja a munka folyamatosságát. Nyolc kocsival hordták a trágyát és ehhez négy trágyarakót állítottak be. Két dolgozó állandóan felrakta, kettő pedig lerakta a trágyát. Ezzel az eljárással biztosították a folyamatos munkát.

Az állattenyésztésben is jelentős eredményeket értek el a dolgozók. A kohidai állami gazdaságban megtörtént az istállók kategorizálása és a tehénok tejhozam szerinti csoportosítása. A Csordás József és Szabó Mihály fejőgulyások normája tehénenként havi 185 /száznyolcvanöt/ liter. Mindkét dolgozó vállalta, hogy a Kongresszus tiszteletére a megállapított norma szerinti átlagot 215 /kétszázötvenöt/ literre emeli fel. Ebben a hónapban eddig teljesítették vállalkásukat./MTI/

-----

Komárom-megyében Tatabánya vezet a terménybecsűjtésben

i Vid Hné Pg Mi Ks E s z t e r g o m , február 20.

Komárom megyében február 20-ig árpából 72.4 /hetvenkét egész négy tized/, zabból 23.4 /huszonhárom egész négy tized/ kukoricából 20.1 /husz egész egy tized/, napraforgóból 8.2 /nyolc egész két tized/, szénából 32.1 /harminckét egész egy tized/ százalékat gyűjtötték be az előírnyszatnak. A népnevelők a helyi tanácsok tagjaival együtt járnak házról-házra és felvilágosítják a parasztokat a terménybeadás teljesítésének jelentőségéről. Legjobb a felvilágosító munka Tatabányán, ezt mutatja, hogy a becsűjtés terén Tatabánya érte el a legkiemelkedőbb eredményt: árpából 105.2 /százöt egész két tized/, zabból 120.6 /százhusz egész hat tized/, kukoricából 179.3 /százhetvenkilenc egész három tized/, napraforgóból 36.3 /harminchat egész három tized/, szénából 101.9 /százegy egész kilenc tized/ százalékat gyűjtötték be az előírnyszatnak./MTI/

-----

M T I B E L F O I D I H I R E K

B 51. kiadás 1951. február 20.

18 ora — perc

A villányi és mohácsi járás minden községében van már tszes-

i Vid Ky/HK Mi Ks

P é c s, február 20.

A múlt héten újabb négy termelőszövetkezeti csoport alakult Baranya megyében. Ez a szám vasárnap hat tszes-vel növekedett. Az új tagok maguk is házrólháza járva mondták el, hogy miért léptek be a csoportba.

Bolyon - ahol már eddig is két III. típusú termelőszövetkezeti csoport működött, - vasárnap egy I. típusú tszes alakult 71 /hetvenegy/ családdal, 580 /ötszáznyolcvan/ hold földön.

Baranya megyében jelenleg 53 /ötvenhárom/ előkészítő bizottság működik, 184 /száznyolcvannégy/ család háza száz taggal. A mohácsi és villányi járásban kivétel nélkül minden faluban alakult termelőszövetkezeti csoport. /MTI/

Vetik a tavaszi búzát a Hajdu-Bihar-megyei tszes-k

i Vid Pg/HK Mi Ks

D e b r e c e n, február 20.

A Kongresszusi Hét kezdetével valamennyi hajdu-bihari termelőcsoportban, állami gazdaságban erőteljesen megindultak az eddig csak szorványosan folyó tavaszi talajjapolási munkák. Az őszi mélyszántások fogasolásán, sinitásán kívül a tszes-k-ben megindult a tavaszi buza, a mák és olajlen vetése. A termelőcsoportok a Kongresszusi Héten tulnyomórészt befejezik a tavaszi buza vetését. A tszes-k példáját követve egyre inkább látunk a vetéshez az egyénileg gazdálkodo dolgozó parasztok is. /MTI/

A kongresszusi felajánlások teljesítésével harmincezer forint megtakarítást ért el a tápiószentmártoni "Petőfi"-tszes

i Vid KÖ/Ha/HK Mi Ks

A tápiószentmártoni "Petőfi"-tszes dolgozói kongresszusi felajánlásaik teljesítése során egy romos épületet átalakítottak lakóházzá, egy másik romos épületet pedig borjuistállóvá és felépítettek két tyukólat. Az építkezéshez mindenütt a tszes területén lévő romépületek anyagát használták fel. Így sikerült a két tyukólat felépítésénél 18-ezer forintot, a lakóház átalakításánál 8-ezer forintot, a borjuistálló építésénél pedig négyezer forintot megtakarítani. Összesen tehát harmincezer forintos megtakarítást értek el kongresszusi vállalásuk teljesítése során.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 32. kiadás 1951.február 20. 12 óra — perc

/A kongresszusi felajánlások teljesítésével...stb.folyt./

i Vid K8/Hm/HK Mi Ks

Ezenkívül a "Petőfi" tiszos tagjai a szőregpusztai "Uttörő" tiszos-vel közösen vállalták egy 68 /hatvannyolc/ méter hosszú romépület lebontását. Ennek az anyagát is további építkezésekre fogják felhasználni./MTI/

- - -

Az elmúlt héten 615 család lépett be a termelészövetkezeti csoportokba Szabolcs-Szatmár megyében

i Vid PG/PE/HK Mi Ks

N y i r e g y h á z a, február 20.

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt héten újabb 615 /hatszázötvenöt/ család 1039 /ezerharminokilenc/ tagja kezdte meg a szövetkezeti gazdálkodást 2454 /kétezernégy százötvennégy/ holdon.

Szépen fejlődtek a meglévő termelészövetkezeti csoportok, de tizenkét új, közte tíz I.típusú és két III.típusú csoport is alakult. Ezen kívül tíz új előkészítő bizottság alakult a megye területén.

A legjobb eredményt a csengeri járás érte el, ahol 94 /kilencvennégy/ család, 110 /száztíz/ taggal, közte 35 /harmincöt/ középparaszt 540 /ötszáznegyven/ hold földterülettel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. Jó eredményt ért el a nyáregyházi járás is, ahol 83 /nyolcvanhárom/ család 122 /százhuszonkét/ taggal, 287 /két száznyolcvanhét/ hold földterületen kezdte meg a szövetkezeti gazdálkodást.

A csoportok iránti érdeklődést mutatja, hogy például Szigeti Zsigmond tizennégyholdas tyukodi középparaszt zokon vette, hogy a népnevelők kikérülték a házat és nem hívták a csoportba. Vasárnap reggel felment a tanácshoz, elpanaszolta, hogy őt ezideig nem hívták csoportba. Azóta már Szigeti Zsigmond is tagja az I.típusú csoportnak./MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 33. kiadás 1951. február 20. 18 óra 25 perc

Lendületesen folyik a kongresszusi verseny a Soproni Pamutiparban  
i Li & Jnó/HK KIM Knó Es

A Kongresszusi Hét nagyszerű lendületében fel-  
fejlődnek az eddig lemaradt üzemek is: felzárkoznak a legjobb  
eredményeket előző üzemekhez.

A Soproni Pamutipar januárban és február-  
elején nem tudta teljesíteni tervét. A Kongresszusi Hét előtt azon-  
ban megindult a fejlődés a Soproni Pamutiparban is. A népmvelők  
rendszeres politikai munkával tudatosították a kongresszusi verseny  
jelentőségét, a műszakiak pedig fokozott segítséget nyújtottak a  
Kongresszusi Hét sikere érdekében. Minden gépet kijavítottak hétfőn  
reggelre. A szakmák között is lendületesen verseny indult meg. A  
déllelőtti szakmáknak minden eddiginél magasabb termelési eredményt  
ért el. A délutáni szakmák ezt az eredményt is túlszárnyalták: Sopron  
/nyolcszáz ezer/ vetéssel termelt többet, mint a déllelőtti. Az  
jeli szakmák dolgozói - ahol általában rosszabb eredmények szoktak  
lenni mint a nappaliaknál - százezer vetéssel túlszárnyalták a délu-  
táni szakmák eredményét is. Így a Kongresszusi Hét első napján,  
kedd reggelig 104.1 százalékra teljesítették tervelőirányzatukat a  
Soproni Pamutipar dolgozói.

A Hazai Pamutszövetségben is a Kongresszusi Hét  
verseny lendületében szökkent magasra a termelés.

A gyár dolgozói eredetileg két százalékos terv-  
teljesítést vállaltak a kongresszus tiszteletére. Ahogy közele-  
dett a Kongresszusi Hét, úgy szélesedett a verseny a gyárban és  
az elmúlt hét elején, az eredeti felajánlás teljesítése után, újabb  
felajánlást tettek a dolgozók. Azt vállalták, hogy 10.2 /tíz egész  
kettő/ százalékkal teljesítik tervelőirányzatukat.

A felajánlás sikeres teljesítése érdekében a  
műszakiak segítik a dolgozókat. A szövetségben brigádokat szerveztek.  
A kongresszusi verseny előtti napokon 42 /negyvenkét/ brigád alakult  
a szövetségben. Minden műszaki dolgozó egy-egy brigád támogatását  
vállalta. Így ezután napról-napra növekedett a termelés és az elmúlt  
hétben már 104 /száznegy/ százalékra teljesítették tervelőirányza-  
tukat a szövetség dolgozói.

Nagy eredményt hozott a Kongresszusi Hét első  
napja: a szövetségben a Friedrich-szakmának 5,426.000 /ötmillió négy-  
százhuszonhat ezer/ vetéstöbbletet ért el hétfőn déllelőtt. Az ered-  
ményt azonnal közölte a Hangos Híradó és plakátokon is ismertették  
a szövetség dolgozóival. A második szakmának, a Tuli-szakmának azzal az  
elhatározással látott munkához, hogy túlszárnyalják Friedrichék  
nagyszerű eredményét. Elhatározásuk sikerrel járt: 235-ezer /két-  
százharmincöt ezer/ vetéssel termeltek többet a Friedrich-szakmának  
dolgozóinál.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. február 20.

18 óra 45 perc

/Lendületesen folyik... stb. folyt./ i Li & Jnc/HK KIM Kné Ks

A harmadik szakmány vezetőjét, Major szakmányvezetőt nagy tábla fogadta a szövődé bejáratánál. A táblán a szakmányvezető önmagát látta, a rajz alatt ezzel a felirattal: "A Major-szakmány lemarad, ha nem erősít!" A Major-szakmány erősített: nyolcezer vetőssel termelt többet, mint a Tuli szakmány. Ez azért is igen jó eredmény, mert éjszakai műszakban érték el.

Kedden reggel a Friedrich-szakmány tovább fokozta termelését: az első órában egymillió vetőssel termelt többet, mint a hétfői műszak első órájában./MTI/

- - -

/A Kongresszusi Hét második napja 5. folyt./ i TP/Jnc/HK TP Ks

A Rudabányai Üregek dolgozói

a Kongresszus tisztelőire vállalták, hogy ezer tonna vasércet termelnek terven felül. Ezt a vállalásukat már február 2-án teljesítették s ugyanakkor további vállalásként újabb ezer tonna terven felüli vasérc kitermelését vállalták. Az újabb vállalásukat a Kongresszusi Hét másnapján teljesítették.

Az Érbánya dolgozói közül a Kongresszusi Hét versenyében kimagasló eredményt mutatott fel Kojuth János vájár 270 /kétszázhetven/ százalékos teljesítménnyel, Kántor János vájár 208 /kétszáznyolc/ és Molnár János vájár 180 /száznyolcvan/ százalékos teljesítménnyel.

Az eplényi üregek dolgozói a Kongresszusi Hét versenylendületében az első napon 145 /száznegyvenöt/ százalékos kimagasló átlagteljesítményt mutattak fel. A vájárok közül a legjobb eredményt Matula Ferenc vájár érte el, 234 /kétszázharminc-négy/ százalékos teljesítménnyel. Matula mögött szorosan felzárkózott Matula József 180 /száznyolcvan/, Vágner Mihály 168 /százhatvannyolc/, Földi Ferenc 164 /százhatvannégy/ százalékos teljesítménnyel. A Gyöngyös-Oroszi Érbányában Borsos János és Boos József vájárok 214 /kétszáztizennégy/, illetve 205 /kétszázöt/ százalékos eredményekkel bizonyították be a Párt iránt érzett szeretetüket.

R, /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. február 20.

18 óra 55 perc

Budapestre érkezett az Angol Kommunista Párt küldöttsége az MDP II. Kongresszusára.

t FT -D/HK/P FT Ks

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Kedden délután Budapestre érkezett Harry Pollit, az Angol Kommunista Párt főtitkára és John Mahon, a Párt Politikai Bizottságának tagja és a londoni kerület titkára. Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja és Pongrácz Kálmán, a budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a Párt Központi Vezetőségének tagja.

A Párt Központi Vezetősége nevében Horváth Márton üdvözölte a vendégeket.

- Meg vagyunk győződve, - mondotta a többi között, - hogy az angol nép nem Attlee, Churchill és Truman szavára fog hallgatni, nem a pusztulás és háború, hanem a békéért folytatott harc sztálini útját választja. A béke, szabadság és szocializmus nagy ügye, melyért pártjaink egyaránt rendíthetetlen meggyőződéssel és erővel küzdenek, Angliában is győzedelmeskedni fog. Győzedelmeskedni fog, mert az angol nép érdeke elválaszthatatlan a nagy Szovjetunió-vezette béketábor népeinek ügyétől. Meg vagyok győződve arról, hogy az Önök ittléte hozzá fog járulni az angol és a magyar dolgozók szolidaritásának elmélyítéséhez és egyben elősegíti azt is, hogy Pártunk Kongresszusa a nemzetközi proletár-szolidaritás jegyében még eredményesebben tölthesse be feladatát.

Az üdvözlésre Harry Pollit válaszolt.

- Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy mi képviselhetjük Pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán. Mi Angliában lelkesedéssel figyeljük azt a küzdelmet, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja vív a szocializmus alapjainak lerakásában. Meg vagyunk győződve arról, hogy látogatásunk szorosabbra fűzi majd a barátság szálait a magyar és angol nép között. Az angol dolgozók tízezres tömege ma aktív harcban állnak Attlee és társai politikája ellen. Sztálin elvtárs legutóbbi nyilatkozata, amelyben alapos leckét adott Attlee urnak a politikai gazdaságtanból, igen nagy hatást váltott ki egész Angliában. Boldogok vagyunk, hogy részt vehetünk a Kongresszuson és szilárd a meggyőződésünk, hogy e Kongresszusról hazatérve még eredményesebben folytatjuk harcunkat. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 február 20

18 óra 58 perc

A Párt zászlajáért folyó kongresszusi verseny állása a mezőgazdaságban

k FM § Hnó Mi Ni

A Kongresszusi Héten még fokozottabb lendülettel küzdenek a termelészövetkezetek és termelőcsoportok, az állami gazdaságok, géppállomások és erdőgazdaságok az elsőségért. Egyre többen zárkoznak fel közülük felajánlásaik jó teljesítésével a legjobbak közé..

Termelészövetkezeteink és termelőcsoportjaink

közül egyre többen érnek el kiváló eredményeket. Felzárkozott a legjobbak közé. és felajánlásának teljesítésével követendő példát mutat a mágoesi "Rákosi" termelészövetkezet. Vállalták, hogy február 24-ig részben a meglévő, részben bontási, építési anyagból száz szamosállat részére építenek tehénistállót. Ugyancsak a fenti anyagok felhasználásával vállalták száz sortós részére megfelelő el építését. E felajánlások teljesítésével 23.000 /huszonháromezer/ forint megtakarítást értek el azáltal, hogy saját erejükkel végezték el a munkát. Vállalták továbbá ezer baromfi elhelyezésére alkalmas korszerű baromfiol építését. Elnél az építkezésnél 5000 /ötezer/ forintos megtakarítást értek el. Összesen tehát 28.000 /huszonnyolcezer/forintot takarítottak meg.

A határidő előtti teljesítésben nagy része volt a DISZ-tagokból álló ifibricádoknak. A fiatalok az építkezés során 160 /százhatvan/ százalékos teljesítéssel dolgoztak, majd a gyors befejezés érdekében teljesítményüket 10 /tíz/ százalékkal növelték.

Jó eredményt ért el a kelebiai "Vörös Csillag" termelészövetkezet is. Ez a termelészövetkezet is határidő előtt teljesítette felajánlását. Befejezte a szarvasmarha és a lóistálló építését. Az elkészített tízes fiaztatót harmincasra bővítették. Elkészítették egy kétszáz férőhelyes hizlaldát is. Három brigád versenyzett a munkák során, közülük a legjobb eredményt a II. s számú építőbrigád érte el. Ez a brigád építette fel 80 /nyolcvan/ százaléokban a hizlaldát és az istállót.

Ujabb felajánlasként vállalták a termelészövetkezet tagjai, hogy romépületekből újabb ötven férőhelyes istállót építenek. Felajánlásuk teljesítése során már félig felépítették az istállót, ezenkívül elkészítették a tavaszi vetésre 43 /negyvenhárom/ holdat. /Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951 február 20

19 óra

perc

/A Párt zászlajáért folyo...1.folyt/ k FM § Hné M1 N1

Az állami gazdaságok

ben  
versenyé az elmúlt héten a kenderösszigeti és tápiószecsei gazdaságok mellé újabb kiváló eredményt elért gazdaságok, így Fertőd, Felsőbogát, Klementina és Gara zárkóztak fel. A Kongresszusi Hét során elért eredmények következtében könnyen megváltozhatik a legjobbak sorrendje és ez a hét dönti el az elsőség kérdését.

A fertői állami gazdaság 130.000 /százharmincezer/ forint értékű felajánlást tett a Kongresszus tiszteletére és ebből közel 120.000 /százhuszezer/ forintot már teljesített is. Az állami gazdaság dolgozói például olajporácsatörőt rongcsanyagból állítottak össze és ezzel 20.000 /huszezer/ forint megtakarítást értek el. Az építőbrigád tagjai a bogárnárműhely dolgozóival együtt vállalták, hogy a tozergyári és a kisházmajori sertéstelepeken rongcsanyagokból vízvezetékkel ellátott szivattyuskutat építenek fel, ezzel 60 /hatvan/ anyakocát, 600 /hatszáz/ malacot és 600 /hatszáz/ tenyész-süldőt látják el vízzel. Az így megtakarított forintnapok értéke mintegy 20.000 /huszezer/ forintot jelent. A sertésgondozó munkacsoport tagjai 17 /tizenhét/ százalékos daruértékesítés elérését vállalták és 18 /tizennyolc/ százalékos értéket értek el. A bogárnárműhely dolgozói vállalták, hogy tiz cetörácsot készítenek a juhászatnak, amit teljesítették is. A felajánlásaikat korábban teljesítő dolgozók újabb felajánlásokat tettek. Így az építőbrigád két juhodály és egy rongcsanyag lobontását és átépítést vállalta és azt, hogy a göbolyistállóhoz kisvasutat építenek. Az építőbrigád tagjai a rongcsanyagok bontási munkáját már el is végezték.

A felsőbogáti állami gazdaságban határidő előtt teljesítették vállalásukat a bogárnárműhely dolgozói is, akik napi munkájuk mellett egy orvosi rendelő butorzatát készítették el. A borjunevelők vállalták, hogy a választási súlyt 230 /kétszázharminc/ kilóra emelik. A gondozásukra bízott borjak átlagsúlya a legutóbbi mérés szerint 228 /kétszáz uszonnyolc/ kilo volt. Koszoricó János és Zaska János sertéshizlalok párosversenyre léptek, vállalva, hogy a 19,2 /tizenkilenc egész két tized/ százalékos daruértékesítést 21-re /huszonegyre/ emelik. Legutóbb 24 /huszonnégy/ százalékos daruértékesítést értek el. A növénytermelő brigád tagjai nemrég tett felajánlásukban 126 /száz uszonhat/ hold " " logelő megjavítását vállalták; el is végezték a szükséges munkát. /Folyt.köv./

32 /harminckét/ holdon már

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951 február 20

19 ora 05 perc

/A Párt zászlajáért folyó...2.folyt/ k FM § Hnó Mi Ni

A garai állami gazdaságban a traktorbrigád a gépek házi kijavításával 36.000 /harminchatozer/ forintot takarított meg. A tehonszbrigád egyedi takarmányozás bevezetésével 17.5 /tizonhét egész öt tized/ literes fejési átlagát 20.7 /husz egész hét tizedre/ emelte.

A gépállomások

versenyében is egyre több gépállomás ért el a gépek javításában, a talajművelési szerződések megkötésében, tszcs-agitációban és az új traktorok beszerzésével kimaradó eredményt. A jászszentandrási gépállomás mellé felzárkozott a balatonkiliti gépállomás is, amely befejezte az erőgépek javítását és előirányzott tavaszi tervének 110.9 /száztíz egész kilenc tized/ százalékos teljesítését biztosította szerződéssel. A jakabszállási gépállomás 105 /százöt/ százalékos biztosította tervét szerződéssel s négy cséplőgép kivételével összes gépeinek javítását befejezte. A kiskunfélegyházi gépállomás traktoristái befejezték a gépek rendbehozását, tervéük 75 /hetvenöt/ százalékosra már megkötötték a szerződést, a női traktorosok létszámát 27-re /huszonhétre/ emelték. Az ujpetri gépállomás traktoristái határidő előtt befejezték a gépek javítását. Agitációs munkájuk eredményeként 25 /huszonöt/ férfi és a vállalt hét helyett 15 /tizonöt/ női traktoristát szerveztek be.

A Kongresszusi verseny a mezőgazdaságban dolgozók széles tömegeit mozgósította jobb termelési eredmények elérésére. Egyes helyeken azonban nem segítették a dolgozók kezdeményezését, sőt néhol a rossz szervezés gátolója volt a mozgalomnak, megakadályozta a dolgozókat vállalásuk teljesítésében. Az ilyen helyeken alapos lemaradás van.

A hansági állami gazdaság gépjavító és traktorbrigádja hat traktort javított ki eddig, míg a többi mezőgazdasági gép javításához most fognak hozzá. Ennek oka, hogy a gazdaság vezetősége nem gondoskodott idejében helyiségről és felszerelésről, hogy a javításokat idejében végrehajthassák. A javítóbrigád tagjai a hat traktort és a szabad ég alatt javították ki, hiányos felszereléssel. A javítóhely csak most készült el, tehát a dolgozók eddigi lemaradásukat a megjavult körülmények közt a Kongresszusi Héten behozhatják. Hasonlóan gyengén megy a verseny a dunavecsei állami gazdaságban is. Történt felajánlás, de ezeket senki sem ellenőrizte, a gazdaság vezetője, Gajdos József "nem ér rá vele foglalkozni, mert termelési feladattal van elfoglalva." /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 február 20

19 ora 05 perc

/A Párt zászlajáért folyo.....3.folyt/ k FM § Hné Mi Ni

Igy nem is bontakozott ki a verseny, ollaposodott és a felajánlásokat is alig teljesítették.

A bonyhádi gépállomáson még mindig a javítottak ki egyetlen erőgépet sem, de hátra van a cséplőgépek javítása is. Ennek elsősorban az az oka, hogy nem biztosították idejében a szükséges alkatrészeket; tehát az elmaradásért a megyei és körzeti vezetők a felelősök. A dolgozók kezdeményezésének bizonyítéka, hogy a traktorok 80 /nyolcvan/ százaléka, a cséplőgép pedig 90 /kilencven/ százaléka ki van javítva és a befejezést technikai akadályok gátolják. Az örkenyi gépállomáson 15 /tizenöt/ traktorból még csak ötöt, kilenc cséplőgépből hármat, a 65 /hatvanöt/ munkagépből pedig 61-et /hatvanegyöt/ javítottak ki. Alapos a lemaradás a szakmári gépállomáson is, ahol 18 /tizennyolc/ traktorból 13-at /tizenháromat/ 86 /nyolcvanhat/ munkagépből 56-ot /ötvenhatot/, tíz cséplőgépből pedig egyet javítottak csak ki. Emellett nem gondoskodnak a tavaszi munkák biztosításáról sem, elhanyagolják a szerződés-kötési arányt, 17 /tizenhét/ százalékos tervteljesítésük beszédes bizonyítéka ennek.

A gépállomásokon helyenként mutatkozó lemaradásnak sok esetben az AMG Központ is oka, amelynek illetékes osztályai nem nyújtottak segítségre a helyi szerveknek az anyag-folyamatosságának biztosításában.

Gyengén teljesítik termelőcsoportjaink közül kongresszusi versenyvállalásukat a dunavecsei "Táncsics" termelőcsoport tagjai, akik elhanyagolják a vállalt istszallójavitást. Hasonló a helyzet a debrecen-nagyszepesi "Ságvári" termelőcsoportnál, ahol szintén az építkezési munkák során maradtak el a felajánlás teljesítésével. Ezeknél a csoportoknál a vezetőség nem tulajdonított kellő figyelmet annak, hogy a felajánlások teljesítését jól megszervezzék. Hibásak elmaradásukban a járási szervek is, mert elhanyagolták a kellő felvilágosító munkát s nem adták meg a segítséget a csoportnak, hogy teljesítse felajánlását. /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1951. február 20.

19 óra 12 perc

Rónai Sándor távirata Ho-Si-Minh-hez

Küm & PE Ks

Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke táviratot intézett Ho-Si-Minh-hez, a Vietnami Demokratikus Köztársaság. kormánya elnökéhez az egy évvel ezelőtt létesített diplomáciai kapcsolat évfordulója alkalmából. /MTI/

-----  
/A Kongresszusi Hét második napja. . .6. folyt./ i Sz/Vi/PE NL Ks

Behozzák lemaradásukat a lörinci építkezés dolgozói

A lörinci építkezés dolgozói az elsők között csatlakoztak a Hofherr-gyáriak kongresszusi versenyfelhívésához. A kezdeti lendületes verseny után a versenyszellen mindinkább lanyhulni kezdett. Ekkor a Szabad Nép hírláló cikkével mutatott rá a hiányosságokra, hogy így azokat minél előbb kijavíthassák. Ennek alapján fordulat állt be az építkezésen. A műszakiak új munkaprogramot dolgoztak ki, figyelembe véve a dolgozók vállalásait és a kiemelkedő teljesítményeket.

Az új munkaprogram alapján biztosították a rendszeres anyagellátást. Koczka Géza építésvezető és Stiller Mátyás főművezető jó munkaszervezéssel, munkaerőátcsoportosítással teljesen megszüntette a kapun belüli munkanélküliséget. Élénk versenyszellem bontakozott ki; a 2/A épületen például valamennyi brigád versenyben áll egymással. Szepesi József művezető a művezetőket hívta ki versenyre. A dolgozók 76.5 /Hetvenhat és fél/ százaléka tett kongresszusi felajánlást. A felajánlások teljesítése eredményeként szembatig a száz százalékon alul teljesítők száma 11.4 /tizenegy egész négytized/ százalékra, hétfőn nyolc százalékra csökkent, az átlagteljesítmény pedig a korábbi 95 /kilencvenöt/ százalékról 139 /Százharminckilenc/ százalékra emelkedett.

Az összes falazási munkát Makszimenkó módszerével végzik. A brigádok közötti versenyben a kőművesek közül a Barna-brigád 235 /Kettőszázharmincöt/ százalékos, a Tóth Ácsbrigád 240 /Kettőszáznegyven/ százalékos eredményével jár az élen.

/folyt. köv./

K

M T I B N L F Ö L P I H I R L E K

B 41. kiadás 1951. február 20. 19 óra 30 perc

/A Kongresszusi Hét második napja. . . 7. folyt./ i Szá/Vi/PE NI

Az építkezésen megjavult a munkafegyelem is. Sok dolgozó vidékről jár be és általában hétfőn reggel sokan érkeztek a munkaidő megkezdése után. A Kongresszusi Hét első napján reggel hét órákor mindenki munkahelyén volt és kedden sem késett senki.

Eredményeikhez hozzájárul a verseny nyilvánossága is. A Kongresszusi Hétben minden nap megjelenik a Villám. A kiváló teljesítményeket elért dolgozókat minden értékkeléskor hangszórókon keresztül, az ebéidő alatt pedig vidám csasztuskókkal köszöntik.

A Lőrinci építkezés "a legjobb" kongresszusi munkahely" címért folyó versenyben szombaton még a nyolcadik helyen állt. Most megindult a kemény küzdelem, hogy eredményeiket tovább fokozva, a Kongresszusi Hétben felküzdjék magukat a legjobb építkezések mögé.

- A pécsi Sopianá Gépgyár  
dolgozói

nagy munkalendülettel küzdenek a kongresszusi versenyhét sikeréért. A gyár hangszórója óráról-órára mondja be a legjobb eredményeket. Barna János, az öntöde legjobb dolgozója, aki állandó sztahanovista szinten dolgozik, a Kongresszusi Hét másnapján 316 /Háromszáztizenhat/ százalékos eredményt ért el. Barna terve teljesítésében már március 10.-nél tart. A kiváló öntő munkaidejének minden percét kihasználva, jó termelőmunkával fejezi ki a Párt iránt érzett szeretetét.

Tatabányán

érték el /

a XII-es akna bányászai/kimagasló eredményt, akik a Kongresszusi Hét első napján az üzem átlagteljesítményét 133 /Százharminchárom/ százalékra emelték. Ebben az évben 105 /Százöt/ százalék volt az üzem legmagasabb teljesítménye. A termelés ilyen arányu emelése bizonyítja az akna bányászainak a haza és a Párt iránti szeretetét.

A termelés emelkedését az tette lehetővé, hogy a Kongresszusi Hét első napján az akna minden dolgozója száz százalék fölött termelt és a hiányzók száma ötven százalékkal csökkent. A legmagasabb teljesítményt Krupánszki József, pártönkivüli vajúró csoportja érte el, a Kongresszusi Hét első napján előirányzatukat háromszorosan teljesítették, a munkaidő s a munkahelyes megszervezésével.

/folyt. köv./

— M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951 február 20

19 óra 35 perc

Békebizottsági tagok példát mutatnak a kongresszusi versenyben

i Bc/Dr/Hné FT Ks

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tiszteletére indult szocialista munkaverseny Kongresszusi Hétében a békebizottságok tagjai fokozott termelő- és felvilágosító munkával vettek részt.

Hajdu-Bihar megye üzemei közül a kongresszusi versenyben élen jár a Dobreconi Járműjavító. Az eredmény eléréséhez a békebizottsági tagok is jó munkával járulnak hozzá. Agyi Sándor, a kerékosztorgályos-műhely békebizottságának elnöke 155 /százötvenöt/ százalékos teljesítményét a Kongresszus tiszteletére 182 /száznyolcvankét/ százalékra emelte s a verseny folyamán több társának adta át munkamódszerét. Példamutató tevékenységével nagymértékben járult hozzá ahhoz, hogy a kerékosztorgályosüzem teljesítménye 12 /tizenkét/ százalékkal emelkedett. Szabados Sándor a bronz-csztorgályos, a békebizottság titkára, a kongresszusi verseny megindulása előtt 96 /kilencvenhat/ százalékos teljesítményét a Kongresszus tiszteletére megjavítva, ma már 110 /száztíz/ százalékos teljesít. Az asztalosműhelyben Vékony János brigádvezető, békebizottsági titkár brigádja hat teherkocsi asztalosmunkáinak elvégzését ajánlotta fel tervén felül, s vállalását határidő előtt, már szerdára teljesíti. Példát mutatnak dolgozótársainak a békeharcban a tüskövácscrészleg békebizottságának tagjai is.

A Szegedi Cipőgyár dolgozói a Kongresszusi Hét megkezdése előtt röpgyűlésükön megfogadták, hogy az eddigieknél fokozottabb eredményekkel veszik ki részüket a Kongresszusi Hétben a békeharcból. A békebizottsági tagok élen járnak a vállalás teljesítésében. Zombori Jánosné 185 /száznyolcvanöt/, Sebők Balint 182 /száznyolcvankettő/, Papdi Zsigmond 162 /százhatvankét/ százalékos teljesítménye mellett a békebizottság valamennyi tagja 100 /száz/ százalékon felül teljesítette normáját a Kongresszusi Hét első napján.

A Pécsi Dohánygyári békebizottság a Kongresszusi Hét napjain a legjobb eredményt elérő kongresszusi békebrigádokat és egyéni versenyzőket a munka befejezése után virággal köszönti s a hét folyamán zenakarral üdvözli az elenjáró kongresszusi békebrigádot.

Veszvény község dolgozói a békeharc fokozására, a béketörvény jelentőségét ismertető kisgyűlésen új békebizottságot alakítottak s a Pártkongresszus tiszteletére még egy új békebizottság megalakítását vállalták. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43 kiadás

1951. február 20.

19 óra 40 perc

/A Kongresszusi Hét második napja. . . 8. folyt./ BS/Dr/PE TP Ic

Krupánszkiek a munka megkezdésekor a fejtési helyre viszik a biztosításhoz szükséges bányafát. A csapat tagjai jól beosztották egymás között a mellék munkákat is. Egyik bányász az ácsoláson dolgozik, a másik a robbantáshoz szükséges furólyukákat készíti el, a harmadik pedig előkészíti a robbantáshoz szükséges anyagokat. A lövés /robbantás/ után mindhárman szorolnak és így folytatják a műveleteket, egész a műszak végéig. Ezzel a beosztással érték el február 19.-én kiemelkedő teljesítményüket.

A Baranya-nagyci

nagymányoki szénbányák üzemében a bányák szállás előtt a dolgozók nyílt levelekben versenyre hívták ki egymást a Kongresszusi Hét sikerének biztosításáért, a Párt zászlajának elnyeréséért. Budai Mihály szászvári vájár Hermes József nagymányoki vájárt hívta ki nemes vetélkedésre.

"Felhívom Hermes József elvtársat, a nagymányoki üzem vájárját, - szól Budai Mihály levele, - hogy a szocializmus építése, a munkaverseny kiszélesítése érdekében lépjen vellem munkaversenybe. Vállalom, hogy a 480 /négyyszáznyolcvan/ perces munkaidő teljes kihasználásának segítségével elértem a sztahanovista szintet és azt tartani fogom."

A nagymányoki szénbányák dolgozói a Kongresszusi Hét első napján 149.9 /Száznegyvenkilenc egész kilencetized/ százalékra teljesítették előirányzatukat.

A komlói bányáüzemben Kusz János sztahanovista vájár, az ország legjobb fejtési dolgozója, a ciklusos módszer segítségével egy műszak alatt 22.1 /Huszonkettő egész egytized/ köbméter szenet termelt ki. Ezzel a hatalmas teljesítménnyel mutatott példát a pártunkivüli dolgozóknak is, hogyan kell küzdeni a lemaradás behozásáért. Kinagasló eredményt érték el csapatának tagjai is, akik előirányzatukat kétszeresen teljesítették.

A borsodi szénmedencében

a szuhavölgyi üzemek közötti versenyben a Kongresszusi Hét első napján 147 /Száznegyvenhét/ százalékos teljesítménnyel az Albert-telapi bányászok foglalták el az első helyet.

A második helyre az eddig utolsó helyen kullogó ódályi lényi bányáüzem dolgozói kerültek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 44. kiadás 1951. február 20.

20 óra — perc

/ A Kongresszusi Hét második napja. . . 9. folyt./ i BS/Dr/PE TP L

A bányászok megszervezték a szén elszállítását s ennek eredményeként a szenelő-csapatoknak megfelelő mennyiségű üres csille állt rendelkezésükre. Orosz István vágár, Domján János és Kádas István csillések kézfajtáson 153 /Százötvenhárom/ százalékos teljesítménnyel fejezték be a Kongresszusi Hét első napját. A szuhakáli üzemben Golbert János vágár és Bukó József segédvágár 260 /Kettőszázhatvan/ százalékos teljesítménnyel lettek elsőek a Kongresszusi Hét első napján a széncsatában.

A berentei üzem bányászai az elmúlt héten még előirányzatukat sem teljesítették, a Kongresszusi Hét első napján már 103 /Százhárom/ százalékos átlagteljesítményt értek el.

A Hungária Vegyiművekben .

i MB/Dr/PE Ni

kedden a Vas-brigád 208 /Kettőszáznyolc/ százalékos teljesítményt ért el. Az egyéni versenyzők közül kiemelkednek Szombat Márton és Nagy Péter lakatosok, akik az elektrolízis üzemben egy elromlott szivattyúvezetéket egy óra helyett tizenhat perc alatt javították ki és ezzel jelentős termelés kiesést akadályoztak meg. Kovács Tihánér üzemlakatos is meret közben javította ki az anyagcsűrítő vákuum szivattyúját. A Kongresszusi Hét első napján tizenhat ujitási javaslat érkezett be az ujitási bizottsághoz.

/folyt. köv./

## M T I B E L F Ö L D I H I R S E K

345. kiadás 1951. február 20. 7 óra — perc

/A Kongresszusi Hét második napja... stb. 10. folyt. / 1. Tá./ Jné./ HL. KÖM. NI

### A közlekedési dolgozók versenyében

a posta központi Jármutelepének gépkocsivezetői kongresszusi vállalásuk teljesítése során kedd délig 6700 /hatezerhatszáz liter benzint és négyezer kilowatt villanyáramot takarítottak meg. Ebben a munkában élen járnak Pető Ferenc és Sárdi Jánosné gépkocsivezetők, akik 28.6 /huszonnyolc egész hat/, illetve 24.6 /huszonnégy egész hat/ százalékos benzinsgtakarítást értek el. Az élüzem Keleti postahivatal dolgozói 135.000 forintos vállalásukat eddig 193.000 /százkilencvenháromezer/ forintra telteljesítették. Az üzem legjobb dolgozója, Németh József sztahanovista, 305 /háromszázöt/ százalékos teljesítményt ért el. Munkakedvét fokozza, hogy most érte az a megtiszteltetés, hogy felvették a Párt tagjai közé.

### A Földalatti Vasut

Népstadion-állomásnak építői között a Szoboszlai-Kraus és Rác-Mészáros munkapárok, vasszerelők, vállalták, hogy a Kongresszusi Héten 135 /százharmincöt/ mázsa vasbetont hajlítanak be. Az első napokban 186 /száznyolcvanhat/, illetve 172 /százhetvenkettő/ százalékos teljesítményükkel biztosították vállalatuk sikeres teljesítését.

### - Az Autótaxi Vállalatnál

Gyarmati Lajos szerelő 397 /háromszázkilencvenhét/ százalékos ki-magasló teljesítményt ért el. A motort nem a kocsiban szerelte, hanem a kocsin kívül, aminek előnye, hogy az egyes darabokhoz könnyen hozzáférhetett és azok szerelését gyorsabban végezhette el.

### A MAVAUT

Dolgozói közül Lövei Mihály és Ruzler Ferenc hegesztők 865 /öt-százhatvanöt/ és 484 /négy-száznyolcvannégy/ százalékos eredményt értek el. Ruzler Ferenc, aki alapszervi párttitkár, állandóan tanulmányozza a szovjet szakirodalmat, amely nagymértékben segítette jó teljesítménye előéréséhez.

### A MESZHART

hajójavító üzemében Szuplics hajókovács brigádja 115 /száztizenöt/ százalékos átlaga helyett 227 /két-százhuszonhét/ százalékos teljesítményt ért el a Kovalov-főle szovjet módszer alkalmazásával.

/Folyt. köv.,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1951. február 20.

2 óra 08 perc

/A Kongresszusi Hét második napja...stb. folyt./ i Ta/Jnó/HK KÖM  
Ni

A Dunai Vasmű

mélyépítőipari munkáinál Vörös László szta-  
hanovista és brigádja már teljesítette kongresszusi vállalását  
és újabb felajánlasként vállalta teljesítményének háromszáz szá-  
zalékra való emelését, de ezt is túlszárnyalta, mert brigádja  
306 /háromszázhat/ százalékra dolgozik. Munkája gazdaságosságát  
azzal is növelte, hogy hulladékanyag-felhasználásával jelentős  
mennyiségű anyagot takarítanak meg.

A Fővárosi Vizművek

dolgozói közül Mojszócj Károly esőszerelő és Majoros István segéd-  
munkás 237 /kettőszázharminchét/ százalékos teljesítményt ért el,  
ez eddig a legmagasabb teljesítmény a csőszerelésben. Mojszócj  
Károly most az üzemen belül versenyre hívta ki a többi esősze-  
relőket és több társának átadta munkamódszerét, akiknek teljesít-  
ménye máris 170-180 /százhetven-száznyolcvan/ százalékra emelke-  
dett.

Helyroigazítás

Hnő/Hné Io Mai B 35. kiadásunk /Budapestre érkezett az  
Angol Kommunista Párt küldöttsége az MDP II. Kongresszusára/  
című hírében az Angol Kommunista Párt főtítkárának - neve he-  
lyesen: Harry P o l l i t t

A Szovjet Hadsereg Napjával

k Sr/ Hnő FT Ni és a Pártkongresszussal kapcsolatban  
Unnepélyos megemlékezést tartanak az általános- és középiskolák-  
ban február 23-án az utolsó tanítási órában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951 február 20. 12 óra 40 perc

Megalakult az Iroszövetség miskolci csoportja.

t Vid BT/Szl/Hné FT Ka M i s k o l c , február 20.

A Magyar Irok Szövetsége Debrecen, Szeged és Pécs után most Miskolcon alakította meg helyi csoportját. A miskolci csoport elnökéül Gyárfás Imre gimnáziumi igazgatót választották meg. A miskolci csoport működési hatáskörét Diosgyórra, Ozdra, Mezőkövesdre és Egerre is kiterjeszti. A csoport alakulása után irodalmi estot tartottak, amelyen a többi között részt vett Kónya Lajos, Kossuth - díjas költő, Enczi Endre és László Gyula irok.  
/MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ic A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án, kedden este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet alig változik

Az Atlanti-óceán felől nagy sebességgel előretörő onyho léghullámok beáramlása tovább tart Európa fölé.

Hazánkban kedden változatosan felhős volt az ég. A nappali hőmérséklet országszerte 8-10, sőt Szentgotthárdon 11, észthelyen 12 fokig emelkedett. Egy-két helyről lényegtelen mennyiségű záporosót jelentettek.

Budapeston kedden este 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szorða estig: változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt, helyenként élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestra: szorða reggel 0 fok körül, délben 8-10 fok között. /MTI/

V é g e .